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Széli érvei és eszméi.
Ha valaki fáradságot venne magának, 

hogy Szeli Kálmán pénzügyminiszter ur 
mai beszédjének é r v b e 1 i tartalmát kivo­
natolja, a t. pénzügyminiszter ur maga 
legjobban meg volna lepetve a található 
érveknek minimális mennyisége felett. Sok 
szép számot idézett, de azon számoknak 
legnagyobbrésze semmit sem bizonyít a 
kormány javaslatai mellett, sőt azokat eset­
leg ép úgy fel lehet használni contra, 
mint azokat Széli felhasználja pro.

Érvelése abból indul ki, hogy a ta­
rifa nem oly exorbitans módon emeli 
Magyarország terheit, mint sokan hirde­
tik. A legnevezetesebb tétel a vámemelés­
nél a gyapjuáruk vámja. S itt csak 1.800,000 
frt vámemelést számit ki. Ez szerinte va­
lóban nem nagy dolog. De hát ha csak 
ennyi volna is a vámemelés ezen egy 
czikknél, hol van még azon száz meg 
száz többi czikk, melyek mind millió frtnyi 
összegekben jönnek be Ausztriából ? . . . 
Aztán bizonyítgatja, hogy az osztrák 
ipar nem emelkedett annyira, mint Ap- 
ponyi állította.

De hát mit bizonyít ez ? Hiszen talán 
csak még nem jutottunk annyira, hogy a 
speczialis osztrák iparos érde­
kek képviseletére a magyar kormány 
és a magyar országgyűlés legyen hi­
vatva !

Hogy a jelenlegi alku nem áll a kül- 
államokkal való szerződések alapján, azt 
nagy bajnak tartja Széli miniszter ur is, 
de ő reményli, hogy az osztrákok utol­
jára mégis szerződni lesznek kénytelenek 
a külállamokkal es különösen Németor­
szággal, mert hisz Ausztriának milliókra 
menő kivitele van Németország 
feló; s ezen érdek kényszeritőleg fog hatni 
Ausztriában... Meglehet, hogy ez utóbbi tétel­
ben Szélinek igaza lesz; de szemben azon es­
hetőséggel, hogy időközben Németország 
közelebbi viszonyra léphet Oroszország­
gal, (mely reá nézve már csak azért Is 
fontosabb, mivel jóval nagyobb és előnyö­
sebb piaczot nyithat neki,) hol van a bizto­
síték, hogy Németország később is 
hajlandó lesz-e erre. — Különben ha 
Széli Kálmánnak ezen érve áll Németor­
szággal szemben, tízszeresen inkább 
áll Magyarországgal szemben,hová 
tízszer oly nagy és tízszer oly jutal­
mazó exportja van... S ha ez igy 
van, mi lesz akkor Tiszának egyetlen 
érvéből, melyet az önálló vámterület 
ellen felhozni képes volt, s mely mint ol­
vasóink tudják, abban áll, hogy Ausztria 
elzárkóznék Magyarország nyers- 
terményeivel szemben?!! Nem vette észre 
a pénzügyminiszter ur, hogy a harcz he­
vében, midőn Lónyai ellen lengette a do­
rongot, mellette ülő minisztertársát, a kor­
mányelnököt ütötte agyba főbe?

Nagy animositással rohanta meg a 
pénzügyminiszter ur Lónyai azon állítását, 
hogy a mostani kiegyezés rosszabb, mint 
az 1867-iki kiegyezés. De az egész roham 
utoljái a azon személyes szemrehányásra 
zsugorodott össze Lónyaival szemben, hoo-y 
az 1867-iki alku 5 évi felmondási elausu- 
láját nem Lónyay, hanem az osztrákok 
proponálták.

De mindezeknél a felsüléseknél frap­
pánsabb az, amit Széli a vámokból nyer­
hető jövedelemre nézve mond. — A mi­
niszteri indokolás fennen dicsekedve hir­
deti, hogy Magyarország igy meg amúgy 
gyarapodott, mert hisz külkereske­
delme óriás fejlődést nyert, s ne­
vezetesen a hetvenes években már 450—480 
millióra rug a behozatal.

Ezen hivatalos adatokkal szemben 
melyek a kormány indokolásában mint fé­
nyes jelentőségű tények vannak kiemelve, 
a pénzügyminiszter megtagadja még azt is, 
hogy Magyarország behozatala 250 mil­
liót tenne. Általában véve oly badar szili­
ben tünteti fel az egész statistikai adathal­
mazt melyre a kormány indokolása építve 
va?’ , 7alóban bámulatos, miként mer 
a foldrmvelés, ipar- és kereskedelmi mi- 
msz enum vezetője a pénzügyminiszter 
szeme elot megallani... Hogy a föld alá 
nem sulyed szegyenletében !

Es mi következik mind ebből 9 Az 
hogy még a Lónyay által kiszámított 20 
millió vamjövedelem is tetemesen leolvad 
De hat maga a kormány vámügyi capaci- 
tása, kmek munkája az indokolással együtt 
kiosztatott, 24.9 millióra teszi a vámjőve- 
delmet, már az 1875-iki tarifa alapján. 
Az arany ágióval, az angol pótkonventio 
elejtése által eszközölt emeléssel, és a mos- 
tani vámemeléssel együtt legalább 35—40 
DQilliót kell a vámjövedelenmek ez alapon 
tennie. r
. , H°gy Széli a vámügyi provisoriumtól 
irtózik, arról nincs mit szótanunk. Védjék 
meg azok, akik proponálják. De jellemző

az, amit a pénzügyminiszter a helyzet 
tarthatatlanságára nézve mond. Oly ékes 
lelkesedéssel festi a pénzügyi és gazda­
sági nyomort, hogy valóban bámulnunk 
kell, miként láthat mégis a pénzügyi hely­
zetben haladást a kibotakozás 
felé. Vagy lehetségesnek tartja a pénz­
ügyi javulást nemzetgazdasági pusztulás 
mellett? —- Persze könnyű az egész nyo­
morúság indokot arra kenni, hogy a 
kigyezés nincs meg, de ennek logi­
kai összefüggését bebizonyítani absolute 
lehetetlen; sőt mindenki, a ki elfogulatla­
nul nézi a helyzetet, beismerni kénytelen, 
hogy az uj terhek, melyeket az'uj ki­
egyezés az uj pénzügyi vámok, a maga­
sabb indirect adók, a vámok emelése és 
aranyban szedése által az országra róni 
fog, a helyzetet nem javítani, hanem 
súlyosítani fogják. Ha már most is 
tűrhetetlen a helyzet, ha már most is 
pusztul minden, mit várhatunk még majd 
ama roppant uj terhek bekövetkezése után ?

Az olvasó láthatja, hogy mindenütt 
csupa ellentmondás, csupa kétélű érv, me­
lyek ha valakit érnek, bizonyosan súlyo­
sabban érik a kormányt, mint az ellenzé­
ket; — csupa tagadás, csupa negati 
vitás ...

Beszédje végén végre felemelkedik a 
pénzügyminiszter a posi ti vitásig, az önálló 
eszmék magaslatáig. De mik ezek? Min­
den bajainkban az időtől vár kibé­
külést a sorssal— és vigaszta­
ló d á s t.

Valóban szükség volt ezen halotti be 
szédszerü beavatkozásra; mert hisz nem­
zeti létünk legfontosabb tényezőit fektet­
jük a sir fenekére. — És végül positiv 
eszme az is, amivel beszédjét végzi. A 
kiegyezés rósz, ezt elismeri a pénzügymi­
niszter, azonban tessék a nemzetnek mun­
kálkodni és takarékoskodni... Valóban, 
majnem gúnyosan hangzik e felhívás, mi­
dőn azt azok mondják, akik a kiegyezés 
által a nemzet kezéből a munka eszközeit 
kicsavarják, akiknek politikája ezer meg 
ezer munkás iparosból munkakerülő 
prolatárt csinált, és száz meg száz virágzó 
műhelyt és üzletet a nemzetgazdasági pusz­
tulás romjai alá temetett.

Az Auersberg kabinet — a bécsi lapok egy­
hangú jelentése szerint — újra kineveztetik. Ez 
lesz vége az osztrák miniszter válságnak. Tisza 
Kálmán Béesben járt, értekezett Auersperg- 
gel, dr. Herbst képviselővel s többekkel s si­
került neki engedékenysége által a gor- 
diusi csomót megoldani. A Tiszával értekezé­
sek végével a lemondott kabinet tegnap ő felsége 
elnöklete alatt minisztertanácskozásra jött össze, 
a mely alkalommal a felség kijelentette, hogy 
a szeizett felvilágosítások után a nehézségek 
megszűntetésére legalkalmasabbnak találta, a ka­
binet isméti kinevezését. A képviselőház egyik 
legközelebbi ülésén fog jelentés tétetni a dol­
gok ezen fordulatáról , s a parlament aztán 
haladéktalanul hozzá fog a vámtarifák általános 
tárgyalásához. A klub elnökök ma tartanak érte­
kezletet, a melyen felfognak szólittatni a miniszté­
rium által az általános tárgyalás megkezdésére. 
Hogy a ház mit tog csinálni, az alig szenved két­
séget ; a finánezvámoknak többsége nincsen; a 24 
frtos kávévám elfogadására csak akkor van kilátás, ha 
a petroleum vám 3 írtra leszállittatik. Hogy Ma­
gyarország engedékenysége lesz a kisegítő, az a 
kormányhoz közel álló „Pester Lloyd“ értesülései­
ből is kitetszik. A Lloyd szerint továbbá nem bir 
alappal az uj Pressének azon hire, hogy az Auers­
perg kabinet az alsóház hajlatlanságával szemben 
az urak házát akarja belevonni a maga részéről a 
küzdelembe.

A képviselőház mentelmi bizottsága tárgyalta 
a sárbogárdi kir. jár. bíróság felterjesztését Szluha 
Benedek képviselő mentelmi jogának testi bántal­
mazás elkövetése miatt való felfüggesztése iránt.
A bizottság Szluha Benedek képviselőre nézve a 
mentelmi jog felfüggesztésének javaslatba hozata­
lát határozta el; nemkülönben a mentelmi jog fel­
függesztését fogja javasolni a bpesti bünfenyitő 
tszék vizsgáló lírájának felterjesztésére nézve, 
melyben Üchtritz Zsigm. hr., Kaas Ivor br. és 
Szalay Imre képviselők mentelmi jogának tel- 
fhggesztése kéretik a Harkányi-féle ismeretes pár­
baj-ügyben, hol a nevezettek mint segédek szere­
peltek. Az első ügyben Emmer Kornél, ez utób­
biakban Degenfeld Lajos gr. választattak előadókká.

Monarchiánk semlegességét ismét 
ékesen illusztrálja a „K—ny “ kövezkező közle­
ménye: Megbízható forrásból értesülünk, hovy 
múlt deczember elején Werndl ismert osztrák fegy­
vergyárosnak rendezvous-ja volt Parisban az athéni 
kormány által fegyver vásárlás czéljából kiküldött 
bizottsággal. Ez alkalommal 30,000 drb. Werndl- 
fegyver szállítására történt megállapodás. Miután 
monarchiánk az oroszoknak torpedókat, a monte- 
negróiaknak és szerbeknek pedig fegyvereket jutta­
tott: Werndl ur következetesség kedvéért a gö­
rögöknek ad el puskákat. 8

A kecskeméti függetlenségi párt vezérbizott- 
*ága a „Kecskemét“ tegnapi számában meleg han­

gon irt felhívást intéz a fusio napjaiban a párttól 
elváltakhoz, felszólítva őket, hogy tekintetbe véve 
a hazát fenyegető veszélyt, lépjenek ismét vissza 
a függetlenségi pártba. A felhívásból közöljük a 
következő tételeket:

, „Jöjjetek testvérek, — csatlakozzatok ismét 
hozzánk, és vállvetve mentsük meg a közös anyát 
— édes szép hazánkat! Félre a kicsinyeskedő 
vonakodással! Hogy a múltban honszerető szivetek 
hitelt adott a farizeus honmentő hazug ígéretei­
nek: az nem lehet, — az nincsen a ti szégyene­
tekre ! Hogy jóakarata nemes bizalmatokat "meg- 
csalák, arczulverék : az nem lehet, — az nem Ts 
a ti bűnötök! Testvéri szeretettel, és most már 
oly sok kiábrándítható csalattatástok után, teljes 
bizalommal is hívunk: — jöjjetek közibénk ismét, 
hol csak testvéri szeretet, őszinte becsültetést, — 
de a keserű múltak reeriminátiójának még csak 
távoli árnyékát sem fogjátok találni, tapasztalni, 
érezni! Jöjjetek ismét közibénk!

Jöjjetek! — még most közös erőfeszítéssel 
talán megmenthetjük szép hazánkat! De ha a kö­
zeli küszöbön álló választásoknál is megengedjük 
azt,hogy ismét egy olyan kormány emelkedjék polezra, 
a mely a magyar haza összes polgárainak egyön­
tetű észjárását, egyhangú érzületét és kifejezett jo­
gos kívánalmait semmibe sem t éve, menni fog to­
vábbra is a közös bank, a közös vámterület és a 
nyílt muszka barátság elátkozott utján: — akkor 
csak egy viperával lelkűnkben, csakis azon velőt 
égető lelkiismerettel szivünkben halhatunk meg, 
hogy szülőnket, a szép magyar hazát senki más 
mint kizárólagosan mi magunk, és pedig tudva, 
tehát készakarva, saját gyilkos kezeinkkel öltük 
meg!!“

Az angol kormány levelezése a tö­
rök ügyekről.

(Felytatás)
„Derby gróf Loftus A. lordhoz.

„Külügyi hivatal, jan. 24. 1878.
„Mv Lord! A muszka követ ma egy távsür- 

gönyt közlött velem Gorcsakoff hgtől, melynek 
kivonata a következő:

„Az orosz kormányhoz érkezőit hírek szerint 
török csapatok indíttattak Galipoli felé. Mindazon­
által a császár meghagyta Miklós nagyhorczegnek, 
hogy oda figyelő hadtestet küldjön, de ezt ne 
tolja előre egész Galipoliig. E szerint az orosz 
kormány hü maradt szándékához, mint azt ő felsége 
kormányának kijelenté és még túl is ment azon, 
ha valóságban a török szabályos erő Galipolinál 
vonatik össze.

Maradván stb.
(aláírva.) „Derby.“

„Mr. L ay ar d Derby gr ó fh o z.
Konstantinápoly, jan. 24. 1878.

,.A porta táviratot kapott Kumanitzából 
22-ről, jelentvén, hogy a muszkák gyorsan nyomul 
nak elő Galipoli felé. A békeföltételek még eddig 
se velem, se kollegáimmal nem közöltettek.“

„M r. L a y a r d Derby g r ó f h o z.
Konstantinápoly, jan. 24. 1878

„Az orosz föltételek, mint épen most hallom, 
a következők:

„1. Szerbia királysággá lesz, területe nagyob- 
bitásával.

„2. Terület csatolíatik Montenegróhoz is.
„3. Románia függetlennek kiáltatik ki.
„4. Bulgária Szerbiához hasonló állammá 

alakittatik, mint ez volt a háború előtt.
„5. A Bosporus és Dardanellák kérdése a 

szultán és a muszka császár közt intéztet!k el.
„6. Pénzbeli kárpótlás határozta tik meg és 

keleti Örményország, beiekesztve Bajazidot, Kamt, 
Ardahánt és Batumot, roegtartatik mint biztosí­
ték a fizetésért; Erzerum erődítései lerontatnak.

„Arról értesittetem, hogy a meghatalmazot­
tak utasítást kapnak ezen föltételeket ma dó.után 
elfogadni.“

„Derby gróf Mr. Layardhoz.
Külügyi hivatal, jan. 28. 1878.

„Az ön mai távsürgönye vétele után, mely­
ben állittatik, hogy a porta elfogadta a békefölté­
teleket, ő felsége kormánya a tengernagynak azt 
táviratozta, hogy ne menjen be a szorosba, hanem 
horgonyozzon a Bezika-öbölben.“

„Derby grófLoftus A. 1 o r d h o z.
„Külügyi hivatal, január 28. 1878.

„My. lord! — Gróf Suvalotl ma nekem a 
következő távirat-kivonatot olvasta föl Gorcsakoff 
herczegtől:

„Ismételjük a biztosítást, mely szerint nem 
szándékozunk magunk (isolémeut) azon európai 
kérdéseket meghatározni, melyek egy kötendő bé­
kére vonatkoznak (se rattachaut á la paix). Ma­
radván stb.

(Aláírva) Derby.
„Mr. Layard Derby grófhoz.

Konstantinápoly, jan. 25. 1878.
„A következők, úgy hiszem, hiteles fejezetei 

az orosz békealapoknak, melyek a török kormány­
nak előterjesztettek és az által elfogadtattak.

„1. Szerbia függetlensége, terület nagyobbi- 
tással, mint kártalanítással.

„2 Montenegró függetlensége és nagyob- 
bitása. J

„3. Románia függetlensége, területnagyobbi- 
tással kártérítésül az Oroszországnak átengedendő 
Besszarábia egy részéért, mely Oroszországtól a 
krimi háború alatt vétetett el.

„4. Bulgária autonom nemzeti fejedelemséggé 
lesz keresztény fejedelem alatt. Katonasága bojá­
rokból álland, minden török csapat kirekesztésé­
vel ; határai majdnem azok, mint a eonferentián 
előterjesztettek, melyek magukban foglalandják Ru- 
mélia nagyobb részét.

„5. A várnégyszög teljes kiürítése.
„6. Boszniára és Herczegovinára nézve köz­

igazgatási autonómia alkalmazása, valamint a többi 
európai törők tartományok számára is, ide értvén 
Epirust is, Thessáliát is.

„7. Törők- és Oroszország külön egyezményt 
kötnek a Dardanellákra és Bosporusra nézve.

„8. Hadi kárpótlást részben vagy! ugyan oly 
értékben, melynek természete és nagysága utóbb 
határoztassék meg.

„9. A birodalom egy bizonyos löszének ka­

tonai elfoglalása, még meg nem határozva, bizto­
síték gyanánt.

„Alig szügséges mondani, hogy ez egyér­
telmű az európai törők birodalom megsemmisí­
tése vei.

„E föltételek egész szövege, úgy hiszem, nem 
sokára lesz kapható; hihetőleg holnap.

„L oft us A. Lord Derby grófhoz.* 
„Szentpétervár, jan. 21. 1878.

„My Lord !* — Szerencsém van lordságodnak 
idemellékelni egy levél tartalmát, melyet ma Gorcsa­
koff herczeghez lordságod utasításai folytán intéztem, 
a melyben a törők népségnek szenvedéseit tudomására 
adtam, mely a muszka hadseregek előtt menekül, 
és az emberiség nevében hivatkozván oly rendsza­
bályok foganatba vételéért, hogy ezek által a ré­
mülés megszüntethessék és a bizalom visszatér­
hessen.

„Hasonlólag ajánlottam, mint arra Mr. Layard 
hivatkozott, egy kiáltvány kibocsátását, mely a 
népség — a muzulmánokét ép úgy mint a keresz­
tyénekét — életét és vagyonát az illető kerüle­
tekben biztosítaná.* — Maradván stb.

(aláirva) „Loftus Auguszt.*
„Loftus A. lord Gortschakoff her­

czeghez.
Szent-Pétervár, jan. 21. 1878.

„Herezegem! — Ő felsége kormánya ő fel­
sege követétől Konstantinápolyban igen szomorú 
jelentést kapott a törők népség szenvedéseiről az 
orosz seregek előnyomulásánál. Ez a félelem be­
nyomása alatt menedéket keresi honán kívül, szál­
lítási és élhetési eszközök hiányában.

„Az összes mohamedán lakosságról mondatik, 
hogy az a muszka seregek előtt fut, és hogy ezen 
elrémült népségből több százezer nő és gyermek 
puszta mezőkön hal el éhei és fagytól. Ezen siral­
mas körülmények közt a porta megkereste ő Fel­
sége kormányát az emberiség névében, hogy hívja 
föl az orosz császárt és kérje meg ő felségét, hogy 
intézkedjék olykópen, hogy a török népség rémü­
lése megnyugtassák és a félelem megszüntessék, 
mely annú nyomort és szenvedést hoz annyi ezer 
ártatlan emberre.

„Midőn ezen felszólítást intézem magassá­
godhoz, Derby gróf utasítása folytán, bizalmasan 
hiszem, hogy ez nem lesz hasztalan, és hogy jó­
szívűsége és emberiségi érzetei, melyek magassá­
godat jellemzik, rögtöni lépések megtételét fogják 
eszközölni, melyek által a rémület meg fog szün­
tetni, mely annyi nyomort és szenvedést okozott 
és ekópen ezernyi nőt és gyermeket megmen­
tené kinos haláltól. Van szerencsém sat.

(aláirva) „Loftus Auguszt.«

„Loftus A. lord Derby grófhoz.“ 
„Szentpétervár, jan. 22. 1878.

„My Lord! Vonatkozással tegnapi keletű sür­
gönyömre, szerencsém vau lordságodhoz iderekeszteni 
Gortsakoff herczeg válaszának másolatát, melyet ő 
magasságához intéztem, lordságod utasításai követ­
keztében előterjesztvén, hogy az elterjedt rémülés 
csillapítása es a birodalom helyreállítása tekinteté­
ből tétessenek rendszabályok — például egy kiált­
vány kibocsájtása a császári főparancsnok által — 
mel) ek által azon török lakosság élete és vagyona 
biztositassék, mely most az orosz haderő előtt me­
nekül.

„Gortsakoff herczeg azt állítja, hogy a há­
ború elején a császári főparancsnok ünnepélye­
sen fejezte ki a bolgár népességnek az emberiség 
érzetét, melyet ő felsége a császár különösen pa­
rancsolt meg, hogy a háború folyama alatt tar­
tassák fenn, biztosítván a békés lakosokat, faj és 
valláskülönbség nélkül a katonai hatóságok szives 
pártfogásáról.

„Ezen elvek, mint ő magassaga állitja, 
gyakran ismételtettek és mindig a szerint történt 
minden, noha a törökök, mint ez köztudomású 
dolog, a muszka sebesültek és foglyok ellen oly 
kegyetlenségeket követtek el, melyeken az egész 
civilizált Európa érzete megbotrán kozott és még 
nem régen védtelen városok is bombáztalak, mint 
Eupatoria és Theodosia, mi által Hobart pasa újra 
bizonyságát adta annak, miként folytatják a törö­
kök a háborút.

„Ezen körülmények közt a császári kormány 
egy kiáltványa, mely az emberiség elveit ismé­
telné, melyek fentartása az orosz hadsereg főpa­
rancsnokának kötelességévé van téve, melytől el 
sem távozott és ennek utánna sem szándéka attól 
eltávozni, semmi újat nem nyújtana, hogy azon la­
kosságnak, melynek bizalmát visszaszerezhesse, mint 
az tőle kívántatik.

„Van szerencsém stb.“
(Aláírva) „Loftus Auguszt.“

„Gortsakoff herczeg Lo ftus A. lordhoz.
„Szentpétervár, jan. 10—22. 1878.

„Követ^ ur! — Egy jan. 9—21. levélben 
excellentiád ő felsége kormánya nevében kifejezi 
óhaját, hogy egy kiáltvány, mely a muzulmán 
népségeket megnyugtassa és éltöket és vagyonukat 
biztosítsa, bocsáttassák közre a muszka hadsere­
gek főparancsnoka által, hogy csillapítsa rémüle­
tét, mely e népségek közt mutatkozik és nagy 
szenvedések oka volt.

„Emlékeztetnem kell excellentiádat, hogy a 
bábom elején a dunai császári hadsereg főparancs­
noka ünnepélyesen adta tudtára Bulgária lakossá­
gának az emberiség érzeteit, melyeknek követését 
ő felsége a császár különösen meghagyd, hogy ál­
taluk vezéreltesse magát a háború tartama alatt, 

békés polgárokat megóván, minden faj vagy 
vallás különbség nélkül, nem különben a ka­
tonai hatóságok barátságos pártfogása alá is 
helyezvén mindnyájukat. Ezen elvek ismételve 
őnek kihirdetve és folytonosan gyakorlatilag 

követtettek, noha a törökök tudvalevőleg kö­
vettek el kegyetlenségeket sebesültjeink és fog­
lyaink ellen, melyek az egész czivilizált Európa 
érzelmeit botránkoztatták meg. és noha csak nem 
régen Hobart pasa, ki a nyilt városokat, Eupáto- 
riát és Theodosiát, bombáztatta, újabb bizonyítékát 
adta annak, mikint folytatnak a törökök háborút.

„Ezen körülmények közt a császári kormány 
egy kiáltvány kibocsátásával, mely az emberiség el­
veit ismételné, melyeknek fentartása az orosz 
hadsereg fő parancsnokának kötelességévé van téve, 
melytől eddig el nem távozott, s melytől ennek 
utánna sincs szándéka távozni, semmi újat nem j 
nyújtana azon lakosságnak, melynek bizalmát visz- '

Kedd, 1878. február 5.
Szerkesztői Iroda:

Budapest, IV. himzö-utcza 1. az.
hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kladő-liivatal:

Budapest, IV. himeö-utcea 1. gj, 

hová az előfizetési pénzek küldendők.

szanyerni, mint az tőié kívántatik, úgy sem lenn6 
képes.

„Fogadja stb.
(Aláirva) „G o r c s a k o ff.

„Derby gróf Loftus A. lordhoz.
Külügyi hivatal, jan. 28 1878.

„My Lord! A muszka követ ma későn este 
meglátogatott és nekem Gortsakoff herczeg táviratának 
kivonatát olvasta fel, mely őt ünnepélyesen annak 
kijelentésére hatalmazza föl, hogy az]orosz kormánya 
hadihajóknak a Dardanellák és a Bosporus szorosokon 
való átmenetét európai kérdésnek tekinti, melyet 
nem szándékozik magában feloldani (résuodre isole- 
ment)

Maradván stb.
(aláírva) „Derby.“

A háború.
Mondják, sőt hivatalosan is meg 

van erősítve a hir, hogy a béke és a fegy- 
verszünet Muszka- és Törökország közt 
már fait accomplinak tekinthető. A béke­
előzmények megállapittattak s aláírattak. Mint 
28 év előtt mondá Paskievits Magyarország­
ról: hogy a muszka czár lábainál fekszik, úgy 
mondhatja azt most Törökországról, mely­
nek szultánjával, ha tetszik, úgy bánhatik, mint 
hős Timur Lenk ezen elkorcsosodott, unoka ősével, 
Bajazettel, a nikápolyi győzővel, kit a nagy mon- 
golhóditó ketreezben hurczoltatott ide s tova bi­
rodalmában s csak olyankor eresztette abból ki, ha 
lóra akart ülni, Bajazetet használván zsámolyul.

Vájjon meghivja-ea harmadik tor- 
r a az európai vendégeket, nem hogy nekik jut­
tasson valamit az elnyelendő falatokból, hanem 
hogy neki felszolgáljanak s nézzék, mi jó iziin fa­
latozik.

Hogy érezheti most magát a másik két 
Curiatius, miután az első testvér hulláját meg­
pillantja? mert mint ily Curiatius hármaso­
kat lehet tekintenünk Angliát és Ausztria- 
Magyarországot is, a harmadik leolt T ö r ök­
ör s z á g lévén. Még talán nem volna későn, ha el 
nem válnának egymástól,az első testvérnek legyilko- 
lóját utol érni s egyesült erővel le is győzni. Még nem 
volna későn, noha sokkal nagyobb áldozatokba ke­
rülne, mint került volna a háború elején vagy fo­
lyama alatl, még most is kicsavarni az orzó ke­
zei közül a zsákmányt s megbocsájthatnók An- 
drássy grófnak elébbi késedelmezését és 
jövendőbeli áldozatin kát, ha kellő erélyt 
fejtene ki, ha beváltaná szavát, még a talán csak 
tetszhalott Törökország is fölébresztethetnék lethei 
álmából.

Egy közmondás szerint: hogy a pohár­
szája és az ajkak közt még nagy hézag 
van, a mostan aláirt béke alapokról és fegyver­
szüneti feltételekről is ugyan azt lehet mondani. 
Azon hatalmasságok mindegyike, mely 
az 1856-diki párisi szerződést aláírta, egyhangúlag 
nyilatkozott arra nézve, hogy itt enrópai kér­
dések forognak fenn, melyek Török- és Muszka­
ország által el nem intéztethetnek.Muszkaország maga 
is megengedte ezt, elfogadta a conferentia eszméiét 
s most már a conferentiánakhol tartá­
sáról van szó. Ez oly kevéssé lényeges kérdés­
nek látszik, és mégis — ki tudja, nem ezen vagy 
hasonlón akad fenn a dolgok tovább folyása? 
Miért ellenzik Német- és Oroszország Bé­
cset? Miért akarnak valamely kis áll ami. vá- 
rost? S e conferentiába lesznek-e más hatal­
mak is képviselve, mint a párisi szerződéskor? 
És kik lesznek az újak? És isten tudja még 
mennyi és!!

Mint Francziaországban minden király halá­
lakor e szók kiáltattak ki: „le roi est mórt, vive 
le roi (a király meghalt, éljen a király!) ’Talán 
most is csak azért fejeztetett be az egyik, kisebb 
háború, hogy egy hosszabbnak, maka- 
csabbnak helyt adjon; minden jel erre 
mutat. Mint a táviratok jelentik, az angol 
kormánykörökben a hangulat mindig komolyabbá 
lesz. Hogy Anglia és Ausztria -Ma­
gyarország közt a viszony barátságos 
kezd lenni, — bár mindig az lett volna, — az is 
mutatja, hogy eloszlott a mi külügyérünk szemeit 
homályositó köd, bekezdi látni, hogy azon bizto­
si t á s o k, melyekkel Szentpétervárból és 
Berlinből elárasztók, nem egyéb puszta érték­
telen szavaknál, de A u s z t r i a-M a g y a r o r- 
szágnak ép úgy mint Angliának nem lehet 
a következendő krízist oly könnyen tekinteni, ki­
vált ha Muszkaország mind azt való­
sítja, mire készül.

És ki áll jót azért, nincs-e ezen béke­
föltételek közt egy, mely Törökországét 
frigyesül kötelezi Muszkaországnak? Ki tudja 
nem tett a Muszkaország Törökországnak titkos 
ígéreteket, hogy magának lekötelezze, mint szol­
gájává tette ugyan azon Perzsiát, melynek leg­
szebb tartományát — Erivánt — elrablá.

Muszkaország maga legjobban tudja, 
hogy a helyzet rá nézve is sokkal komolyabbá lett, 
mint volt a fegyverszünet előtt. Uj 44 zászlóaljból 
uj négy hadosztályt alakíttat s a csapatok 
folyvást özönlenek észak felől Bulgária falé. 
De vájjon nem csalatkozík-e ő is számításai­
ban ? Vájjon megengedendik-e neki az ellene 
egyesülő hatalmak, hogy magának kénye-kedre 
szerint tért válasszon? Muezkaország 
oly óriási test, hogy ily szabad választás lehetsT 
ges, sőt valószínű s Muszkaországnek t ö b k oly 
pontja van, hol sérthető, jelesül Lengyel- 
ország. Hisszük, hogy ha Franeziaország 
is benn van a szövetségben, akkor bizonyo­
san L e n g y e 1 o r s z ág oldaláról támadtatik meg 
Muszkaország, már csak a német érdekközös­
ség miatt is.

A legújabb hírek közt a legfontosabbak 
egyike az, hogy a pápa az uj olasz királyt 
rá birta volna, hogy áljon ő is azon szövet­
ségbe, mely most Muszkaország ellen 
készül, mint negyedik: itt Anglia, usztrák- 
Magyarország, Franeziaország és 
Olaszország vannak értve, hát hol vannak 
még Spanyol, Svédország, Németalföld, Portugal, 
Dánia és Belgium?

A békének létrejöttében kételke­
dők most mindenféle meglepő hírekbe kapaszkod­
nak, melyekért alig vállalhatni felelősségét. így 
pl. a N. fr. P. egyik konstantinápolyi levelezője 
fölemlíti, hogy a szultán már mindent be-



csomagoltatott s kész a szökésre, mi- 
bői azt akarják magyarázni, mintha még ő maga j 
sem bíznék egészen a béke létrejöttében.

ma fölötte érde-

ORSZÁGGYÜLÉS
i.

A vámügyi vita 
kés volt.

A javaslatok mellett Széli Kál­
mán pénzügyminiszter tört lándzsát. Ér­
veléseivel más helyen foglalkozik lapunk; 
itt csak azt jegyezzük meg, hogy a ha­
tást, mit másfél óráig tartó beszéde a kor­
mánypártban tett, nagyon meggyöngitette 
a közvetlenül utána szóló Irányi Dániel 
szónoklata. Irányi Dánielnek különben nem 
volt nehéz feladata. Az önálló vámterület 
mellett szóló argumentumok oly erősek, 
hogy a kormányjavaslatainak védelmezői 
kerülik a mérkőzést e ledönthetetlen érvekkel 
s csak futólag szeretnek foglalkozni e tárgy- 
gyal. Irányi Dániel szépen, hatást keltőleg fog­
lalta össze ezen érveket. Utalt arra, hogy ha a 
magyar ipart virágzásba akarjuk hozni, 
akkor okvetlenül szükségünk van az ön­
álló vámterületre. Bebizonyította, ha pénz­
ügyeinket rendezni, anyagi nyomorúságun­
kat megszüntetni, akarjuk az egyedüli or­
vosszer : az önálló vámterület. — Sikerül­
tén szállította le a maga mértékére Irányi 
továbbá az absolutismussal való ijesztege- 
tést, s keményen megkorholta a B é c s 
előtt minduntalan íejethajtó politikát.

Irányi és Széli beszédein kívül még 
Bittó István felszólalása növelte a 
mai ülés érdekességét. Bittó megtámadta 
Tisza kiegyezési müvét erősen és sikker- 
rel, de érthetetlen okok miatt a javaslatok 
elfogadása mellett nyilatkozott, azon föl- j 
tétellel azonban, hogy ha a részletes tár- I 
gyalás alkalmával módosításai elfogad- j 
tatnak. j

fogyasztási adókra vonatkozó 
roszabb a jelen kiegyezés a

létre, mint ez. A 
intézkedéseiben sem 
67-ikinél.

Az ötévi felmondás a 67 iki, Lónyai 
által beterjesztett törvényjavaslatban nem volt 
bennt, mint nincs a mostaniban ; az osztrák biro­
dalmi tanács tette be a törvénybe az ötévi fel­
mondásra vonatkozó tételt, s ezen módosítást a 
magyar képviseló'ház aztán elfogadta.

Egyetért Lányaival, hogy semmi sem képes 
a viszonyokat annyira meglazítani, mint a külön 
vámterület, melyet szóló nem az érdekek ver­
senyének, hanem harczának tart. — S i m o n y i 
Ernő' szerint 24 millió az, a mit a közös vámte­
rülettel ajándékozunk Ausztriának. — Lónyay 
csak 20 millióról szól. De szeretné tudni, hogy 
Lónyay melyik theoria szerint számította ki 
ezen 20 milliót ? Azon theoria szerinte, hogy nem 
szabad töob vámot kivetni, mint a mennyit az 
allarn szükséglete magával hoz, mert e theoria 
szerint, ha az iparcikkekre igen alacsony vám 
vettetik ki, a 20 milliót semmi körülmények közt 
nem fogjuk elérni. Vagy pedig azon másik theoria 
szerint számítja-e ki. mely szerint a 8°/0-ot mint 
átlagos vámot állítván fel, így hozza ki a 20 mil­
liót‘f De akkor, hogyan van Lónyai avval a sza­
badkereskedelmi theoriával? Mert a ki 8% vámot 
vesz fel átlagul, az nem szabadkereskedő többé.

A provisoriiim ellen szól azután Széli. A 
piovisoiium szerinte a bizonytalanságnak, az izgal­
maknak permanentiája. Foglalkozik a 42 % quo- 
táyal, mely egy száz milliós budgetnél 11—12 
millió teher többletet róhatna ránk. Nem hisszi, 
nogy a fogyasztási adók zárvonalából, az indirect 
adókra nézve igénybe vett szabadrendelkezési jog­
ból 11 millió forintot bevehetnénk.

Beszéde vegén beismeri, hogy az egészségnek 
vannak hiányai, beismeri, hogy jogos, igazságos 
követeléseink lemondásáról van szó ezen egyezség 
égj es rendelkezéseiben ; de e hiányokat idővel or- 
vosolhatóknak véli. Ajánlja a törvényjavaslatok el­
fogadását. (Hosszas éljenzés a középén.)

Öt perczni szünet után
..... irányi Dániel: Tisztelt ház! Nem fogok az

előttünk fekvő törvényjavaslatok tüzetesebb bírá­
latába ereszkedni: nem fogom azoknak kétes elő-

mióta t. i. a vámközösség Magyarország és Ausz­
tria között fennáll, legfeljebb azt engedvén meg 
hogy a kis ipar hanyatlott, de ez mondja 
mindenütt úgy van, a hol a kis ipar a gén és 
gyáriparral találkozik. °

Az első állításnak megtelnek azon számok 
amelyeket t. barátom Simonyi Ernő felolvasott’ 
A mi pedig a második állítást illeti, erre nézve 
legyen szabad nézetemet előadnom. (Halljuk f) Én 
megengedem azt, hogy mindenha és minden or­
szágban, midőn a gépek behozattak, midőn nagy tő­
kék fektettettek be az ipar vállalatokba, a kis ipar bi­
zonyos hátrányba jött a gyáriparral szemben, és 
így hát ha Magyarországon is gyárak keletkezné­
nek, bizonyos ideig itt is ez történnék. De 
országok tapasztalata másrészt azt 
ezen átmeneti időszak után a kis 
mellett is 
molitva, különösen

sőtnyatlott, 
Ízlés, az 
viteti tökélv 

D

más
mutatja, hogy 

a kis ipar a nagy ipar 
megállhatott, egymást elősegítve," gyá- 

pedig azon ágakban nem ha-

rvenyjavas-

II.
A képviselőhöz ülése febr. 4-én.
Elnök: Ghyczy Kálmán.
A kormány részéről jelen vannak: Tisza 

Kálmán, Széli Kálmán, Perczel Béla. Trefort Ágos­
ton, Szende Béla, Wenckheim Béla báró, Bedeko- 
vich Kálmán.

. -Elnök bBinutatja a belügyminiszter átiratát, mely 
szerint boldogult karolnia Auguszta császárnő és királynő, 
valamint J. Ferenc/, császár és király ő felségeikért aszo- 
kaaoj misealdozat f. évi febr. 19 én d. e. 10 órakor fog a 
Tárbeli helyőrségi templomban megtartatni.

Bemutatja a jász-iagykunmegyei községi tantestület- 
nek kérvényét az 1875: XXX\. t. ez 83. és 41. §§ ainak 
modositasa iránt; a kassai kereskedelmi és iparkamarának 
kérvényét a vámtarifa tárgyában.

Szende Béla honvédelmi miniszter a közös 
hadsereg, tengerészet és honvédség beszállásolá­
sáról szóló törvényjavaslatot nyújtja be.

Következik a vámügyi tol­
lat v k átalános tárgyalása.

Dessewffy Aurél gróf Apponyi Albert kü­
lönvéleményét pártolva szól a javaslatok ellen.

Bittó István szerint a javaslat nem felel 
meg a helyes megoldás azon kritériumának, hogy 
egjik félnek se nyújtson a másik fél rovására 
előnyt. Maga a kormány bevallja, hogy a fogyasz­
tási adóknál szenvedett kárunk harmadfél millió, 
a restitutiónál okozott veszteségünk másfél millió! 
A vámközösségnek elfogadása a legnagyobb áldo­
zat, politikai hasznosságát ugyan elismeri, de finan- 
czialis tekintetben reánk nézve nagyon kedvezőtlen 
mérlegét, komolyan kétségbe vonhatónak nem 
tartja. Az uj szabályozás első feltételét képezi 
az, hogy a vámsző vétség hatása minden te­
kintetben felderíthető legyen. — Ezen czél el­
érésére bizonyos poenaie mellett kötelezőleg ki­
mondatná, hogy a szállítmányok csak az áruk 
nemének kitüntetése mellett szállíthatók; továbbá 
ellenőrző apparátust állítanak föl a fogyasztási 
árukra nézve. Fejtegeti azután, hogy a fogyasztási 
adók közössé tételét tartaná leghelyesebb recom- 
pensatiónak részünkre. Meggyőződése szerint az ő 
mego.dási módozatai fogják már a jövő alkalom­
mal az önálló vámterület eszméje mellett azon al­
ternatívát képezni, mely közül a monarchia két 
felének választania kellene. — Miután azonban je­
lenleg nem élünk normális időket a javaslatot 
elfogadja, azon reményben, hogy a részletes 
tárgyalásnál az őt évi felmondás-ra vonatkozó 
indítványa elfog fogadtatni.

Széli Kálmán pénzügyminiszter hosszú be­
szédet mond a kormány javaslatainak védelmére 
Főleg azok ellen fordul, kik a közös vámterület 
alapján támadják meg a kormányt, kik elvetik a 
javaslatokat, de nem mennek el az önrendelkezési 
jog igénybevételének határáig, hanem újabb kísér­
leteket akarnak, a jobb kiegyezés létesüléseig, pe­
dig a status quo alapján provisoriumot akarnak.

Hosszasan foglalkozik annak bizonyit»atásá- 
val, hogy nincs igazuk azoknak, kik azt‘mondják, 
hogy a jelen kiegyezés roszabb a 67-ikinél. Hogy 
roszabb-e, annak megítélésénél tekintetbe kell 
venni mindazon kérdéseket, a melyek, ha formai­
lag nem is, de lényegileg belső összeköttetésben 
vannak a kiegyezéssel. Ilyenek a quota, a resti­
tute, a vámszerződés, a fogyasztási adók, a financz- 
vámok és a tarifa. A mi a tarifát illeti, elis­
meri, hogy abban van emelés az osztrák gyá­
rosok érdekében. Ezen emelést nem tartja oly 
nagy áldozatnak. Nem áll Kónyáinak számí­
tása, hogy 8—9 millió forintnyi teher többletet 
foglal magában ezen vámemelés. Lónvai számítá­
saival foglalkozva kétségbevonja, hogy 20 mil­
lió forintra tehető volna ez az össze», a me­
lyet ipartermékekért jelenleg Ausztriának fize­
tünk. Helyteleníti, hogy Lónyai átlagosan 25% 
vámemelésről beszél. Áttér azután A p p o n v i 
Albert azon állításának czáfolatára, hogy az osz­
trák ipar virágzó s mint ilyen, nem szorul támo­
gatásunkra. Apponyi több ízben hivatkozott gróf 
Dessewffy Emil vámügyi nézeteire, ő most Des- 
aewfly munkájából vett idézetekkel kisérti meg Ap­
ponyi czafolását. 6 1

Áttét; ezután a kiegrezés ellen felhozott azon 
második vad czafolásara, hogy a kiegyezés a ke­
reskedelmi szerződések megkötését lehetetlenné te­
szi s szakit a szabadkereskedelmi politikával A 
jeíen állapot - szóló szerint - csak átmeneti, 
kivételes állapot, melyből at akarunk menni a ke­
reskedelmi szerződések megkötésére, (Felkiáltások 
a baloldalon: .Majd tiz év múlva!“)

Azt hiszi, hogy Ausztria se fogja ellenezni a 
kereskedelmi szerződéseket, mert a retnrsióktól 
kellene tartania, s németországi agrárius mozgal­
makról szólva nem osztja Apponyi azon néze­
tét, hogy a nyers termékek vám alá fognak vonatni 
Németországban, ha a kereskedelmi szerződés nem 
létesül.

Lónyay Menyhért vádjainak taglalásába 
bocsátkozik ezek után. Beszéde közben elismeri, 
bogy ezen törvényjavaslatban a kereskedelmi szer­
ződések kötésére nincsen ugyan garantia, de nincs 
is az kizárva. Lónyayval szemben nem ismeri el, 
hogy a 67-iki kiegyezés, jobb alapokon jött volna

nyeit bizonyos hátrányaival ös.-zehasonlitani: azok- 
; nak feladata ez, a kik módosítva és javítva bár, 
I de a, vámközössóg alapján állanak és készek ily 
I törvényjavaslatokat elfogadni. Én az önálló vámte- 
: riÜ6t hive sem ezen, sem más a vámközösség alap- 
! ján teendő előterjesztésekhez nem járulhatok! Nem 
I járulhatok úgy politikai, mint közgazdasági indo- 
I koknál fogva. A zászlóra, mely alatt szolgálok 
I Magyarország függetlensége vau felírva, ennek pe- 
I óig a közgazdasági önállóság kiegészítő részét ké- 
j pezi. (Élénk helyeslés balfelől.)
I z Emellett azonban nem kevésbé döntők rám 
! nézve azon okok, melyeket hazánk közgazdasági 
I viszonyainak méltánylása sugal, és a melyek véle- 
j ményem szerint elég fontosak arra, — és itt elté- 
j r®k az előttem szólt t. pénzügyminiszter ur néze- 
j tetői, ki ezen kiváltságot csak nekünk tulajdonította,
I ~ hogy a különálló vámterület híveinek tábo- 
I rába még azok is gyűljenek, kik különben 1867-iki 
í alaPon állanak. Ugyanazért nem is szándékozom 
I adandó szavazatomat az első helyen említett poli- 
I tikai okokkal támogatni, hanem csupán és kizáró- 
í lag a közgazdasági érdekek méltánylásából ésmeg- 
! fontolásából meritendem az érveket.
! S ha *iud e mellett a politikai térre 
I tek egv pillantást, ezt nem önkéntesen, ezt 
I len feleim által kényszerítve teendem csak.
I „ JLét érv az uraim ! melyen e tárgybani meg­

győződésem alapszik. Az egyik, hogy csakis önálló 
vámterület mellett fejlődhetik és virágozhat föl 
Magyarország ipara; a másik, hogy zilált állami 
pénzügyeinken csakis önálló vámterület mellett 
segitehtünk.

Mielőtt e két tétel bizonyításához hozzá­
fogna a szóló, előbb egyes szónokok nézeteire tesz 
megjegyzéseket. Először is a jobboldali ellenzék- 
szónokai Apponyi és Bujanovits beszédeire reflectál, 
kik nem találják Magyarország és Ausztria érde­
keit ellentéteseknek. Azután igy folytatja be­
szédét :

is ve­
ri el-

Azon számos tévedések közül, a melyekbe 
Móricz Pál esett, csak kettőt legyen szabad ki­
emelnem :

Az egyik az, hogy a t. képviselő ur, inig 
egy részt két oly állam közt, melyek mindkettője 
ipar űző, vagy mindketteje főleg földmiveléssel fog­
lalkozik, a szabadkereskedést, a vámegyezséget 
nem tartja ezélszerünek, azt igenis üdvösnek tartja 
két oly állam közt, melyek egyike iparral, a másik 
periig különösen földmiveléssel foglalkozik. Én t. 
képviselő ur az úgynevezett colonialis politika; ez 
azon tan, melyet az anyaországok a gyarmatok 
számára gondoltak ki, ez azon tan, melyet az 
amerikai tartományok fegyverrel is visszautasítot­
tak ; ez azonban, melyet nemcsak az igazság, ha­
nem a közgazdasági tudomány is repudeal.

A közgazdasági tudomány nem helyesli ugyan, 
hogy minden országban, mindennemű iparág meg- 
honosittassék, de másrészt igenis kívánatosnak 
tartja, hogy mindazon iparágak, melyek az égalja 
és a többi természeti viszonyoknak megfelelnek, 
minden országban a mennyire lehet előmozdittas- 
sanak.

A képviselő ur szemrehányást tett azoknak, 
kik ámbár a volt deákpárthoz vagy a balközéphez 
tartoztak, mégis az önálló vámt.-rület híveinek so­
rába állanak, hogy a volt balközép programmja 
az önálló vámterületet nem foglalta magában. 
(Halljuk!) T. barátaim, kik nem e patokon ülnek, 
nem szólnak ugyan az én védelmemre, és ha szük­
ségét látandják, magok fognak felelni, addig is 
azonban legyren szabad a t. képviselő urat arra figyel­
meztetnem, hogy az önálló vámterület felállításának 
jogát maga a 67-iki törvényhozás igtatta törvénybe 
(Bgy vau a bal és szélső baloldalon) azon törvé­
nyek szerzői pedig Deák Ferenczczel élükön,
magyar országgyűlés többsége, valamint a biro­
dalmi tanács és a kettő felett ő felsége, bizonyo­
san nem akartak azon kapocs tágítására utat és 
módot nyújtani, mely most legújabban a t. képvi­
selő ur előtt is annyira becses, melyre azonban 
az előtt, úgy tudom nem helyezett olv fontosságot. 
(Tetszés a balon.)

At. képviselő urnák emlékező tehetsége, 
mióta a túlsó oldalon ül, úgy látszik, nem egészen 
híven szolgál. (Derültség.) Legyen szabad e rész­
ben azt kissé felfrissítenem. (Halljuk!) A t. kép­
viselő ur ugyanis azt mondja, hogy a volt balkö- 
zép prograramjában az önálló vámterület nem fog­
lalt helyet. A mennyire én tudom, a volt bal­
közép programmjának lényegét, az úgynevezett 
bihari pontok foglalták magokban. (Ugy- 
van ! a balolualon.) Ezen pontoknak negye­
dik^ pedig pénzügyi és kereskedelmi függet­
lenséget kivánta létesít-'■ni. No már hogy a ke­
reskedelem függetlensége mikép létesitbető önálló 
vámterület nélkül, annak magyarázatával a t. kép­
viselő ur adós maradt. Én részemről azt önálló 
vámterület nélkül csak oly kevéssé foghatom meg,
™. önáll<5 hadügyet, önálló hadsereg és
ónálló hadkiegészítő terület nélkül, vagy pedig ön­
álló pénzügyet önálló adóterület nélkül (Helyeslés 
a baloldalon.) J

T-^T?h képviselő ur azt állítja
bimonyi Ernő képviselő társammal szemben hogy 
az ipar nemcsak oda át Ausztriában, hanem ná- 

f f Z13,1 ,fmbá,r “t kisebb mértékben emelkedett az 
utolsó 10 esztendő, sőt az utolsó 25 esztendő alatt,

felvirágzott, amelyeknél az egyéni 
egyéni kényelem vagy pedig különös ki- 

. tekintetbe jönnek.
egyen bár úgy, mint a t. képviselő ur 

mondja, hogy a gyárak versenye a kis iparosokra 
karos : vájjon az, hogy a gyárak nem itt az or­
szágban, hanem oda át Ausztriában léteznek és 
onnan versenyeznek ami kis iparosainkkal, ezeknek 
szenvedését enyhiti-e? Vájjon ha már szenvedniük 
ke ~3 ani* nem ^Pen szükséges — nem inkább 
szenvednének-e, hogyha a haza ipara emelkednék 
az ő állítólagos szenvedéseik mellett a nagy Sci- 
pióval vigasztalván magukat ez esetben, aki azt 
mondja : hogy saját házi szenvedéseinek kárpótlá­
sát a közhaza boldogságában találja.

De a miniszterelnök azt állította, hogy a kis­
iparosok mindenesetre többet szenvednek, a mikor 
a gyárak közelében vannak, mint hogyha tőlök 
távol esnek. Engedje meg a t. miniszterelnök ur, 
hogy ezen állítás ellenében, egy kis gyakorlati 
eset által igyekezzem ellenkező nézetemet megvi­
lágítani. (Halljuk!) Tegyük fel, hogy valamely köz­
ségben gyár keletkezik. Nemde, ez rögtön igen sok 
iparosnak munkát nyújt, a kőmiveseknek, az ácsok­
nak, a lakatosoknak, az asztalosoknak, s ha ezen 
munka ^ az építés utón csökken is, de a folytonos 
tatarozás mindenesetre annak legalább egy részét 
évről évre igénybe veszi.

Menjünk tovább. Egy gyár hol kisebb, hol 
nagyobb számú munkásokat foglalkoztat, ezeknek 
nejeik, gyermekeik vannak, ezek ruhát, csizmát 
igényelnek. \ajjon ezen szükségeket nem mester- 
embeieí szokták-e kielégíteni ? S vájjon e munká­
sok inkább a távol mesteremberekhez fognak-e 
fordulni, mint azokhoz, kik közelükben laknak? 
De a t. miniszterelnök ur annyira meg van győ­
ződve a vámközösség előnyeiről, hogy nem haboz 
azt áilitani, miszerint rövid pár év alatt azok, kik 
most a vám sorompók felállítását legjobban köve­
telik, kénytelenek lennének, az ország népeinek 
érdeke által kényszerítve, a közös vámterületre 
visszatérni; ily kísérletet pedig a haza testén csak 
szentségtelen kezek tehetnek.

A mit a t. miniszterelnök ur veszélyes kí­
sérletnek tart, azt a gyarmatok, még pedig igen 
nagy javukra, átalában végrehajtották s én nem 
hallottam, hogy valamely gyarmat, mely az anya­
ország nyomása alul felszabadult, az iga alá visz- 
szaóhajtozott volna. A mit a t. miniszterelnök ur 
veszélyes kísérletnek tart, azt a haza polgárainak, 
a haza fiainak nagy többsége kívánja, óhajtja s 
nemcsak hogy veszélyes kísérletnek nem tartja, 
hanem a haza ügyeinek rendezése mulhatlan fel­
tételének, (ügy van! ügy van ! balfelől) és annál 
kevésbé riad vissza annak megtételétől, minél bizo­
nyosabb az, hogy a mit önök ajánlanak, az nem 
kísérlet többé ugyan, de a nemzetnek bizonyos 
megrontása, (ügy van! balfelől.)

Minden esetre pedig, t. miniszterelnök ur, 
azt gondolom, hogy a vámközösségnek meg- 
szüntetese, tehát oly intézkedés, mely magában az 
1867, kiegyezésben gyökeredzik, talán kevésbbé 
kepes a jó viszonyt Magyarország és Ausztria 
közt megzavarni; talán kevésbbé veszélyes lenne, 
mint a delegatióknak eltörlése, a közös" miniszte! 
num oknak megszüntetése, az önálló hadsereg fel­
állítása és a. pénz és kereskedelmügyi függetlenség 
létesítése, mint pedig a t. miniszterelnök ur nem 
régen még, mint panaceat hirdetett. (U»v van 1 
balfelől.) V

Ha azt nem szentségtelen kezekkel akarta a 
t. miniszterelnök ur létesíteni, (Halljuk!) ha mivel 
arra törekedett, kezeit szentségteleneknek nem ne­
vezhette senki, ugyan mi jogon nevezi azol nak ke­
zeit szentségteleneknek, kik Magyarország törvé­
nyes jogát meg lévén győződve, hogy csakis annak 
létesítése által boldogulhatunk — végrehajtani kí­
vánják?

Szentségteiennek nevezi a mi kezeinket ? 
(Tisza Kálmán miniszterelnök: közbeszól: Nem ! 
Halijuk !j A miniszterelnök ur tagadólug felelt, és 
azért nem folytatom erre való észrevételeimet.

Várady Gábor t. képv. ur azokat, kik 
Deák Ferenczre utaltak, a ki készebb volt 
tovább tűrni, mintsem az alkotmány mencsonkitá- 
sába beleegyezni, arra figyelmeztette: hogy most 
többet koczkáztatunk, mint 1861. és 1865-ben, 
mert akkor absolutismus létezett, és a ki nem­
egyezés esetére csak annak folytatását kellet tűrni, 
holott most az alkotmányos élet elvesztésével la­
kottunk. (Mozgás a baloldalon.)

Ki ilyet tesz föl t. ház, akkor, midőn egy 
törvénybe, egy két oldalú szerződésbe iktatott két­
ségtelen jog igénybevételéről van szó, az bocsánat, 
hogy arra figyelmeztetem, azt teszi föl a közös fe­
jedelemről, mert az absolutismust csak ő létesít­
hetné — ahogy az alkotmány fölftiggesztósével sa­
ját esküjéről megfeledkezhetik, (Igaz! a bal­
oldalon) mert a szerződés lejárta után a vám 
és kereskedelmi szövetség határ idejének el­
múlta után, ehhez másnak, mint a magyar tör­
vényhozásnak , a két háznak, és ő felségé­
nek szólója nincs, nem úgy tehát, mint önök 
véleménye szerint a közösügyi törvényekhez, a me­
lyeket kétoldalú pactumnak tekintenek, a melynek 
megváltoztatásába a túlsó félnek is mindenesetre 
bele kell egyezni. Egyébiránt minket a t. képvi­
selő ur, az absolutismussal való rémitgetés- 
sel. Magyarország jogainak és függetlenségének 
feladására bízni nem fog, bízni nem fog annál ke­
vésbé, mert erős hitünk szerint, ha Magyarorszá­
gon az absolutismus létesittetnék is, hosszú tar­
tamú nem lehetne. (Helyeslés balon.)

Nem lehetne a magyar népnek felébredt sza- 
badságszereteténél lógva, és nem lehetne — és 
ezt ne feledjék itt is, ott is, — nem lehetne a 
külviszonyokban előállható változásoknál fogva; és 
ha mégis létesittetnék, meglehet, hogy nagy szen­
vedéseket mérne ugyan hazánkra, de másokra 
nézve alighanem végzetes lenne, (ügy vau bal­
oldalon.)

Beflectál ezután a szónok azon tévedésekre, 
a melyekbe Lónyai esett, ki sanyarú helyzetün­
ket s az önálló vámterület előnyeit festve még 
sem jutott arra a kö\étkeztetésre, hogy az önálló 
vámterületet felállítsuk. A 42%,-os qiiotát, (tehát 
mintegy 11—12 milliónyi tehertöbbletet) akarja 
Lónyai behozni uzéit, hogy a fogyasztási adó fö­
lötti önrendelkezési jogot visszanyerjük. .? „átha 
az önálló vámterületet felállítjuk, nem nyerjük-e 
ezen jogot egészen vissza:

Beszédét azután igy folytatja:
Hiába keresik uraim az orvosságot itt is, ott 

is, mindenütt másutt, mint ott, a hol feltalálható. 
Hiába hunyják be szemeiket akkor, midőn azt meg

y

is találták, úgy cselekedvén, mint azon szülők kik 
gyermekeikkel bujosdit játszva és ámbár látják 
hogy ezek hová rejtőztek, mégis másutt keresik 
őket, ezáltal örömet okozván nekik. Csakhogy az 
önök eljárása, t. képv. urak, a nemzetnek szemei­
ből könyeket facsar. A bajt nem orvosol­
hatja más, mint az önálló vámterület 
fölállítása mérsékelt vámtételekkel 
és szabad kereskedelmi irány nyal, 
(Helyeslés balfelől.)

Én t. ház! a szabad kereskedelmi iskolának 
vagyok hive; ezt tekintem ezéinak, mely felé töre­
kedni kell.

A világ minden országainak példája azonban 
azt tanúsítja, hogy e czélt egyik sem érte el egy­
szerre, hanem mindegyik lassan, kisebb-nagyobb 
léptekkel közeledett hozzá, időközben bizonyos vé­
delemben részesítvén saját iparát. És csak mi, 
csak is mi akarjunk ellenkező utón haladni, nem 
is a világ minden népeivel, hanem csakis Ausztriá­
val, tehát azon állammal szemben, (melynek köz- 
gazdasági érdekei a mieinkkel ellenkeznek, s mely­
nek felsőbbsége kétségtelen? Avagy nem sokkal 
erősebb-e Ausztriának százados ipara a mieinknél, 
mely úgy szólván, mégcsak bölcsőjében fekszik? 
Hát nem eléggé győzte meg önöket arról az utolsó 
évi tapasztalás, mióta a vám és kereskedelmi szö­
vetség létezik, vagy ha ugytetszik, az utolsó 25 esz­
tendő, mióta a vámközösség tényleg fenáll ? Nyert 
ugyan, megengedem, különösen' az u. n. alkot­
mányosság első éveiben a hazai ipar is némi 
lendületet, bála érte főleg a bőséges terméseknek, 
de ezen lendületet csakhamar, még pedig rohamos 
hanyatlás váltotta fel. Hiába mondják, hogy e visz- 
szaesést nem a vámközösség okozta, hogy azt 
részint a 73 óta duió válság, részint az egymást 
felváltó silány termékek idézték elő. A nélkül, hogy 
ezen tényeknek káros befolyását tagadnám, mind­
amellett azt hiszem, hogy iparunk hanyatlásának 
nagyreszt Ausztria korlátlan versenye oka.

Gazdasági terményeink, mondják, újabb és 
sokkal birtosabb piaczot nyertek az Áusztria és 
Magyarország közti vámsorompók ledőlésével. Már 
pedig teszik hozzá, Magyarország a természet által 
is főleg földmiveiésre van utalva.

Hát ugyan miért szűnnének meg a mi szom­
szédaink ezentúl is tőlünk vásárolni azon czikke- 
ket, melyeket mi akár jobb minőségben, akár ol­
csóbban szolgáltathatunk nekik? És vájjon a mi 
hegyes vidékeink kárpótolja, a székelyföld nem 
szintigy a természet által az iparűzésre látszik-e 
rendeltetve, a gépek nem szintúgy d*lgoznák-e fel 
itthon a gyapjút, kendert, lent, répát, az érczeket, 
mint odaát Ausztriában?

És van-e jobb és biztosabb vevője a nyers- 
terményeknek annál, a kinek gyára, vagy műhelye 
a szántóföldekhez, juhaklokhoz, bányákhoz mentői 
közelebb esik s nem ott, nem azon országban vi- 
rágzik-e legjobban a mezei gazdaság is, a hol a 
müipar a legmagasabb fokra emelkedett? (ügy 
van! a szélső balon.)

Attól félnek, azt hangoztatják, hogy ha mi az 
osztják iparczikkekre vámot vetünk, ők meg vi­
szont, a mi nyerstermékeinket fogják beviteli di­
jakkal sújtani.

A nyersterményeknek, — a melyek akár éle 
lemre, akár a gyáraknak fő- vagy meilékanyagul 
szolgálnak, — vámokkal terhelése a legfonákabb 
közgazdasági politika, a melyet, minthogy az ön­
magát boszuija meg, ma már felvilágosodott állam 
alig követ. En nem tehetem fel t. ház, hogy a mi 
nyugoti szomszédaink csak azért, hogy rajtunk — 
még pedig ok nélkül — boszut álljanak önmagu­
kat megkárosítani akarják.

Gróf Apponyi képviselő ur idézett ugyan pél­
dákat arra, hogy vannak nemzetek, melyek a nyers 
termékeket az újabb időben is vám alá vetni kí­
vánják ; de a t. pénzügyminiszter ur már megezá- 
folta azt, a mit Francziaországra, valamint azt, 
amit Németországra nézve állított, és én annál 
kevésbbé tartok attól, hogy külön vámterület fel­
állítása által Ausztria irányában hátrányosabb hely­
zetbe jutunk, mert hiszen most is nem azért vásá­
rolnak tőlünk az osztrákok búzát, repezét, gyap­
jút, mivelhogy közős vámterületen élünk velők, 
hanem azért, mert mi azokat jobb minőségben és 
olcsóbb áron adhatjuk nekik; (Helyeslés a balol­
dalon.) a mint hogy valamikor előnyösebben téte­
tik, most is, minden vámkőzösség mellett nem tő­
lünk, hanem idegenektől vásárolnak, nem akarván 
drágábban fizetni a mi termékeinket, csak azért, 
mert közös határvámvonal vesz körül, fügv van' 
a baloldalon.)

S ha még alapos okot szolgáltatnánk nekik 
a visszatorlásra, de Jász mi nemcsak másoknál 
roszabb bánásmódban nem akarjuk részesíteni őket, 
sőt inkább hajlandók vagyunk jobb, előnyösebb 
feltételeket biztosítani nekik úgy, hogy még le 
hessenek győződve, hogy nem egyedül ellenszenv 
hanem tisztán saját érdekünk, sőt mondhatnám sa 
ját megélhetésünk vezérel. Igenis saját érdekeink 
saját vitális érdekeink forognak fenn, mert én az 
önálló nemcsak az ipar fejlődését, hanem egyúttal 
pénzügyeink rendezését várom.

Statistiktii adatok hiánya mellett lehetetlen 
kiszámítani azon mennyiséget, mely a mostani 
vámközösség mellett Magyarországba évenként be- 
hozatik. Vannak a kik — mint gr. Lónyay tette 
— azt, 250 millióra mások 400 millióra és többre 
becsülik. Én ily körülmények közt nem fogok 
számokat mondani, hanem" azt kérdem, vájjon 
midőn tapasztaljuk, hogy az áruk legnagyobb 
része melyeket fogyasztunk, idegen országok­
ból hozatik be, hogy igen csekély azon meny- 
nyiség, melyet magunk termesztünk nemigen nagy­
nak kell-e lenni azon mennyiségnek, mely részint 
Ausztriából, részint a többi‘idegen államokból ho­
zatik be, s ha e mennyiséget csak 8°|0 átlag vám­
mal terheljük, nem igen tetemes jövedelem fog-e 
a magyar kincstárba befolyni ? S ha ehhez hozzá 
tesszük azon jövedelem többletet, melyet a fo­
gyasztási adókból, valamint a monopóliumok önálló 
kezeléséből remélhetünk, úgy bizonyosan fóltehet- 
jük, hogy Magyarország pénzügyein ez által lénye­
gesen segítve lesz.

S ezt akarjuk mi uraim, midőn államháztar­
tásunk saját súlya alatt roskadoz, midőn állami 
hitelünk már-már kimerült, midőn az adóteher 
csaknem agyon nyom. Az nem lehet, hogy ezen 
igazságot önök is át ne lássák, s ha mégis az 
ellenkező úton haladnak, erre önöket nem saját 
hazánk anyagi érdeke indítja, hanem politikai kö­
zösügyi tekintetek ösztönzik. Önök Magyarország 
anyagi érdekeit a közösügyi kapocsnak, Ansztria 
barátságának, Ausztria érdekeinek rendelik alá.

De hát nem látják-e uraim, mint azt már 
mások is megjegyezték, hogy ez utón a közösügyi 
kapocsnak nem megszilárdításán, hanem ellenke­
zőleg, gyengítésén és meglazitásán dolgoznak, hogy 
a magyar nemzet, ha elvégre is meggyőződik, hogy 
a fenálló rendszer mellett tönkre kell mennie, nem 
lesz elég dőre, nem lesz őrült, nem lesz elég 
gyáva, hogy saját, még pedig dicstelen elvérzését 
tovább is tűrje.

Avagy azért legyünk koldusok, hogy szolgák 
lehessünk? 1867*ben azzal kecsegtették a nemze­
tet, hogy a feláldozott állami jogok fejében na­
gyobb anyagi jólétben fog részesülni. S ime rövid 
tiz esztendő alatt az átalános nyomor és állami 
tönkrejutás széléhez jutottunk, (ügy van! balfelől.)
S önök a helyett, hogy a vészterhes lejtőn meg­
állapodva, jobb útra térni igyekeznének, mind to­
vább s tovább az örvény felé sodorják a nemzetet 
(Helyeslés a balon.)

Hiába jajdul fel a nép, hiába kér, könyörög,

rimánködik, hiába követel, tiltakozik, háborog • 
önök nem a magyar nép szavára, önök Bécs 
akaratára hallgatnak inkább. Bécs nem 
enged, mondják, szakítanánk pedig nem lehet. — 
Bécs nem enged. De hát miért is engedne, midőn 
arról győződtek meg oda át, hogy mindenkor önök 
szoktak engedni? (ügy van! balfelől.)

A nagy-sallói csatában történt, hogy egy ma- 
gjar ütegparancsnok látván, hogy a vele szemben 
levő osztrák tüzértiszt úgy neki, mint a magyar 
seregnek igen nagy kárt okoz, egyszerre csak moz 
donyia es előre vezényelt. Áz ágyuk védelmére 
rendelt csapatparancsuoka tudván, hogy a lőszer 
mar-mar elfogyott, megütközését fejezte ki e moz­
dulaton, amire a tüzérszázados azt felelte neki: 
meglássa uram, amint előre nyomulok, az én osz­
trák collegam hátrálni fog. ügy is lett.

Ez esetben, t. há:, az osztrák ütegparancs­
nok szerepét a magyar minisztérium vitte (De­
rültség.) Nem akarunk szakítani. De hát mi egyéb­
ről van szó, mint arról, a mi úgy az 1867-iki tör­
vényben, mely pedig oda át is törvény — mint a 
vám és kereskedelmi szövegében, -L melyet az 
osztrákok is aláírtak, — előre van látva azon 
esetre, ha a két fél egymással megegyezni nem 
tud. Avagy a törvény és szerződés csak minket 
kötelez, óikét pedig nem köti? Hiszen nem akarunk 
mi semmit, a mi jogtalan, csak kizsákmáuyol- 
tatni nem akarunk továbbra is általok.

Ám rendelkezzék ők a maguk saját legjobb 
belátása szerint vámügyüket. Ám boldoguljanak 
saját hitök szerint, de viszont engedjék meg, hogy 
mi is megtehessük mindazt, a mit saját anyagi 
érdekünk megóvására elkerülhetlenül szükségesnek 
tartunk. Non ego nec Teueres Italis parere jubeo. 
Nec nova regna peco, propris se legibus am- 
bo. Vicina gentes sincera in faedera mittaut. Ez 
uraim a létező nehézségeknek a legjobb, mert leg­
igazságosabb megoldása. Mit erőltessük mi az 
osztrákokat a pénzügyi, ők meg viszont minket a 
védvámok miatt? Az egyetértés, a melyre oly nagy 
súlyt fektetnek innen is túlról is, az egyetértés ez 
utón a legkönnyebben érhető el és legbiztosabban 
tartható fen.

Egyébiránt azon okok, a melyek a külügyi 
helyzet veszélyes voltából merittetnek, nem képesek 
minket jogaink és érdekeink feladására bírni, egy­
szerűen azért., mert én úgy vagyok meggvőződve, 
hogy ezúttal minket nem fog feszélyezni, a* mi leg­
hívebb szövetségesünket, a mi déli védfalainkat 
érte csak, miután egy századdal ezelőtt éjszaki fa­
lunkat már lerombolta. Minket ezúttal meg fog 
ttimélni a sors, de csak azért, hogy közelebb vagy 
távolabb jövőben annál biztosabban, annál uagxobb 
mértékben nehezedjék reánk, (ügy van ! a balolda­
lon.) De ha mégis másképen fordu na a dolog, ha 
valóban most kellene is szembe nézni a veszély­
nek, én t. ház, egy pillanatig stm kételkedem, 
hogy akkor félretéve minden neheztelést, a közös 
veszélyt közös erővel fognék elhárítani. Nem va­
gyunk m> oly esztelenek, és mi nyugoti szomszé­
daink sem azok, hogy anyagi viszáikodás miatt 
állami lennallásunkat koczkára tegyük. (Helyes­
lés a bal és a szélső bal felől" Nincs tehát 
uraim ok, nincs egyetlen egy sem, mely az ön­
álló vámterület felállítása ellen szólna, miglenfop- 
tosabbnál fontosabbak azon okok, melyek annak 
mielőbbi létesítését tanácsolják. Önöktől fQ»g uraim 
hogy ez okokat méltányolva és a nemzetnek csak­
nem osztatlan kívánságára hajolva, az ország nap- 
rm-napra terjedő nyomorának gátot vessenek fel- 
virágozhatásának alapjait lerakják; önöktől’függ 
másfelül az is, hogy az ellenkező utón ha­
ladva, hazánk anyagi pusztulását és azzal — ne 
adja isten, hogy szavaim teljesedjenek, — állami 
léteiének veszélyeztetését Írják alá. Válasszanak! 
En választottam i noro fogadom ol a törvényi avas- 
latokat, hanem pártolom Simonyi Ernő képviselő- 
társam különvéleményét. (Élénk helyeslés balfelől.)

Elnök: A holnap reggel 10 órakor tartandó 
ülésben folytattatni fog a most félbeszakadt tár­
gyalás

Ülés vége 2 óra 10 perczkor.

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hir. Báró Wenkbeim Béla 

miniszter ma reggel Bécsből érkezett meg.
— Eli i g t bécsi uj angol nagykövetet a ki­

miniszterek, 
utóbbi napokban

íály ma délelőtt fogadta, s ez alkalommal átvette 
tőle a megbízó levelét.

A beteg osztrák 
Lasser és Stremayer állapota az 
határozottan jobbra fordult.

A belga fő consul, kinek lemondása 
iránt reg értesülve voltunk s azt tudattuk, mint 
értesülünk, pár hétig még fővárosunkban marad s 
be fogja várni hivatalbeli utódát, kit a napokban 
neveznek ki, azután megy rendeltetése helyére.

Halálozás. Kollar its Frigyes, a 
„Kollarits József és fiai ezég1 főnöke február 4-én 
reggel 4 órakor élete 62. évében meghalt. A bol­
dogult az országosan ismert „Ypsilanti“-hoz czim- 
zett vászon kereskedést vezette és szorgalma által 
igen szép vagyonra tett szert. Bégi pesti polgár 
volt s 1848 előtt nemzetőrség! főhadnagyi ran»ot 
is viselt. Nőtlenségét Hymen lánczaival soha sem 
cserélte föl; családot nem hágy maga után. Te­
metése e hó 5-én d. u. fél 4-kor lesz a IV kér 
Kalap-utcza 16. számú házból.

— Humbert király rendkívüli kö­
veté t, Bartolé-Viale tábornokot, ki az uj királv 
trónraléptéuek jelentésével járt megbízatásban Bécs- 
ben, tegnapelőtt délután 1 órakor fogadta külön 
kihallgatáson a király. A követre kétfogatu udvari 
kocsi várakozott s azzal hajtatott a Burgba. Olasz 
tábornoki egyenruhát viselt, melle számos magas 
rendjellel volt feldiszitve. Kísérete szintén udvari 
kocsin követte őt a fejedelmi lakhoz. A látoga­
tás egy óra hosszat tartott, akkor mindnyájan vis­
szatértek az .Imperial“ szállodába. Megemlítjük, 
hogy a tábornok előtt az udvari őrség úgy érkéz-’ 
tekor, mint távoztakor fegyveres üdvözlettel tisz­
telgett. Este 6 órakar a vendég tiszteletére diner 
volt az udvarnál, melyre Bajner főherczeg, Robi-
lant nagykövet s több kitűnőség meglett híva. __
Ma délelőtt a küldöttek Bainer főherczegnél tisz­
telegtek.

Vécsey Tamás képviselő úrtól a kö­
vetkező sorokat Vettük: Az .Egyetértés* 34-ik 
számában megjegyzi, hogy .Vécsey Tamás — az 
epeijesi evangélikus intézetből menyegzőjével 
kapcsolatban a budapesti egyetemhez promo- 
veált rendes tanár.* Figyelmeztetem a t. szer­
kesztő urat, hogy én 1863-ban a budapesti egye­
temnél magántanárrá habilitáltattam, 1864-től ren­
des jogtanár és 1869. óta igazgató jogtanár vol­
tam az eperjesi collegiumban. 1874-ben február 
0-én neveztettem ki az egyetemhez rendkívüli 

tanárrá, tehát több mint 10 évi tanári szolgálat 
után, a jogi kar és az egyetemi tanács által első 
helyen ajánltatva. Végre 1875. márczius 30-án 
rendes tanárrá neveztek ki, az egyetemi tanács 
.874. Julius 30-án tett felterjesztése alapján. Te­
lát mint magántanár, collegiumi igazgató, jogta­
nai- és egyetemi rendíivüli tanár fokozatosan lép­
tem elő a rendes tanársághoz, a jogi kar és 
az egyetemi tanács ajánlatára. Szer­
kesztő barátom maga is szerencsét kívánt kinevez- 
tetésemhez. Engedje reménylenem, hogy a felsorolt 
tényeket szives lesz kőző'lni becses lapjában Dr 
Vécsey Tamás, képviselő, egyetemi tanár

— Pestmegye által az árterületre 
kiküldött Jankó vies Miklós ma adta be ezen ti-



nagy hóesés folytán olyan teher 
nyomta a háztetőket, hogy 8 nagyobb és 15 ki­
sebb épület összedőlt tőle.

CarnevaL
~ A z i r ó k és művészek báljára a 

Vigadó termeiben meghívók és belépti jegyek még 
mindig kaphatók. A bálbizottsági iroda tegnap óta 
a nemzeti szállodában van. 8 p
■ui lA ^n.y ovár alján február hó 2-án az 
fUa™‘ kéPezde1Szegény tanulók felsegélésére ren-
?!n*Vz Ti nekŰnk irJák, igen jól sikerült; a 
bálkirályno Zathureczky Paula urhölgv (Záturcsá- 
ró) mindenki által kitüntettetek Á bál szépei 
voltak Zathureczky Berta, Zathureczky Róza Ma- 
hula nővérek, Hercsuth-Csepcsányi Irén. Csepcsá- 
nyi Adél, Markovicski Emma, Doleschal Etelka 
Velics Boldizsárné, Lehotzky Vilma, Újhelyi Gusz- 
távné úrnők stb.

küldetéséről és eljárásáról szólló jelentését, mely 
a belügyminisztériumhoz azonnal fel lett terjesztve. 
Bellágh főügyész szintén visszatért már az expedi- 
tióról. Miként a Paks-Adonv, Földvár és Pentelé- 
ről beérkezett táviratokból értesülünk a Duna 
mindenütt apad. A pesti oldalon már valamennyi 
zsilipet kinyitották, és a gőzszivattytikat eltá­
volították.

— „Szózat“ czim alatt lapunk belmunka- 
társa, K rá tky János tollából egy politikai 
röpirat hagyja el a sajtót. A „Szózat“ a közeledő 
választások idejére könnyed népszerű modorban, 
meggyőződés fegyverével közrehat 
azon feladat megoldására : hogy a nemzet tisztában 
legyen a vcszélylyel, a mely a bécsi és hazai re- 
actio üzelmeivel szemben legfontosabb érdekeit, 
állami önn állóságának roncsolt maradványait 
sőt létét is fenyegeti; s teendőinek tudatára éb­
redjen még az előtt, mielőtt az ár'teljesen ösz- 
szecsapna feje felett. 1. Velejét: a szabadelvű 
párt, a kormány tényeinek, s ezzel szemben 
2: a függetlenségi párt programmjának, kivált az 
utóbbi három {1875—1878) év alatt történt műkö­
désének ismertetése, és azon elvek s álláspontok 
kifejtése fogja képezni, a melyek eme, Magyaror­
szág megmentésére egyedül komolyan törekvő pár 
tot: a) a legvitálisabb kérdésekben: a keleti- és 
kiegy ezési kérdésben; b) fontosabb belügyi 
dolgokban s e) az uralkodó áramlattal szemben 
minden kisebb ügyekben is vezérelték s vezé­
relni fogják. 3. Bemutatja a párt ország­
gyűlési képviselőinek politikai jel­
lemrajzát s főbb szerepvivőinek jellem- és 
arcz képeit; végül 4. Megismétli a vezényszót, 
a mely szerint a magyarnak a jövőben tenni kell. 
— Megrendelések és előfizetések a szerző neve 
alatt Budapestre, himzö-utcza 1-ső szám alá in- 
tézendők. Ára példányonként 50 kr; 10 példány 
4 frt; 25 példány 10 frt; 100 példány 35 írt.
A röpirat márczius 15-én jelenik meg. Ajánljuk a 
közönség figyelmébe.

; A déli vaspálya ma reggel érkező 
személy vonata 3 órát késett, mert Székesfehérváron 
túl hófúvások vannak.

— A kecskeméti ügyvédi kamara ja­
nuár 30-án tartott tisztujitásának eredménye a kővetkező : 
elnök Z ombory László Elnöki helyettes: Paesu 
Mihály. Titkár: Kiss Lajos Ügyész: Patay Samu Pénz­
tárnok Zolnay Antal. Választmruyi tagok: Ujszászy Jó­
zsef. Magyar László, Papp Sándor, Zimay Károly. C-yerfi 
Balázs, Szeutpéterv Sándor, Fekete István. Nagy Lajos. 
Póttagok: Felicides Sándor, Kada Elek, Magyar Páli 
Szegedy György.

— Laczháza és Budapest közt a 
hófúvásoktól gátolt közlekedés már nagyjában 
helyretíllittatott. A munkások sok vesződség után 
egész Agyagosig utat törtek. Munka közben sok 
kerékvető romlott ás veszett el.

— A magyar földhitelintézet igazgatósága 
mai kölcsön engedélyező ülésében kétszázhetven­
kétezer forint erejéig szavazott meg kölcsönöket 
részint papír, részint érczértékü záloglevelekben. 
Ez alkalommal az arany-kőlcsönöket illetőleg az 
igazgatóság azon kedvező helyzetben volt, hogy az 
érez forintok minden százának leszámolási árfolya­
mát papírpénzben sz'z forinton felül állapíthatta 
meg, a mit az intézet arany értékre szóló zálog­
leveleinek mind magasabb tőzsdei árfolyama tett 
lehetségessé.

— L j p e s t e n olyan a közbiztonsági álla­
pot, hogy Tichy András építőmestert és nejét teg­
napelőtt 3 csavargó késekkel megtámadta s a há­
zaspár csak futással menekülhetett meg. Történt a 
Deák-utciában. Megemlítjük — Újpestről lévén 
szó — hogy az ottani izraelita hitközség 
képviselőtestülete tegnap délután ülést tartván, ez 
alkalommal elnökül egthangulag König Adolfot 
választotta, továbbá megválasztattak 1-ső elöljáró­
nak Schwarz J., 2-nak Weisz Pb., ellenőrré 
Wechsler A. és pénztárnokká Hadi M. urak.

— Miletics az oroszok közt. Mint 
az „Odeszkij Viestnik“ közli, az adessai szláv bi­
zottság m. hó 27-én tartott gyűlésében Miletics, 
Afanaszjev tag indítványára „élénk és zajos he­
lyeslés“ mellett a 65 tagból álló gyülekezet ál­
tal a bizottság tiszteletbeli tagjává vá­
lasztatott.

— Balaton = Füred szépítésére legköze­
lebbről, nevezetes intézkedések történtek. Simon 
Zsigmond főapát, oly önzetlen és tapintatos törek­
véssel viseltetik a fűrdőintézet fölvirágzása iránt, 
hogy helybenhagyta az igazgatóság legújabb terveit! 
azok gyors foganatosítását elhatározta, úgy, hogv 
közelebbről már a kávécsarnok és fedett sétány, 
jónevü Eszlinger építész vezetése alatt és terve 
szerint építtetni fog, és már május elsején a fürdő 
vendégek rendelkezésére lesznek: a csinos és 
Ízléses terv foganatosításához, a kedvező idő be­
álltával azo naí hozzá fognak. Sőt a gyógyterem 
építése is (mihez a készletek teljes mértékben szin- 
tén beszereztettek^) még az idei tavaszon megkez­
dődik, bár az idény kezdésével félbe marad annak 
építése hogy 1878-ben aztán teljesen befejeztes- 
sek.Ecsy László Qgybuzgó igazgató lankadatlan 
fáradsággal vezeti az építés iránti intézkedéseket 
és ha meg azt említjük meg, hogy az intézetnek 
most olyan főorvosa van, miiven dr. Huray István 
biztos kedvező kilátásban láthatjuk a szép Füred 
jövőjét!

Rövid hírek. Károlyi Georgina grófnő még 
mindig aggasztóan beteg; a Károlyi-család folvton 
künn tartózkodik a beteg mellett. — Meghalt 
Kolozsvárott Wagner Frigyes kereskedő és városi 
képviselő, 02 éves korában. — „Váczi híradó“ 
czimmel uj heti vegyes tartalmú lap indult meg • 
szerkeszti Naszluhácz Ödön ügyvéd. — Zerpák 
János kanonok temetése Gvőrött nagy részvét kö­
zött ment végbe. — A Tóth Ede születésházát 
Putnokon emléktáblával akarják ellátni. — Mi s 
kolczon a nagy hóesés folvtán r.lvtm tóim

zŐtérre, melyen, mintha’csak a vigadó sikos parkettje 
lett volna, nagy tűzzel és hévvel járta a tánczot 
a buzgó fiatalság. A színház összes páholyai is 
telve voltak mosolygó arczokkal. A „kakas üllőn* 
a zenekar foglalt helyet, s fukarkodva a csábos 
akordokkal, valószínűleg a nagy hőség elleni küzdés 
miatt. Különben is tánczolni kisé bajos volt, minthogy 
a nagyszámú szép és válogatott közönség teljesen 
elfoglalta a tért. Az első franczia négyest 84 pár 
tánezolta két hosszú colonban. A díszes hölgyko- 
szoiuuak néhány virágszálait mutatjuk be : a ked­
ves P i u f s i c h Elzácska (fehérben); S t r á d a

nővérek, S z e i d 1 Anna (rózsaszínbe),M á 11 h a y Irén 
(rózsaszínben), Mag y a r Ilka (fehérben),T a n á r k v 
nővérek, Ri bianszky Sarolta (fehérben), V ö rüs 

Ilona kékben, Kis Kornélia rózsaszínben, Stvirt- 
uik barone.se fehérben, Krisztin Gyuláné, 
Ott Károlyné, Hofhauser Adel fehérben, 
Truksz Hona rózsaszínben, B rz es in u Hermin 
fehérben, Smekkál nővérek, Derék y Mariska 
világos kékben, Zekitius M., Duiovits Bé-láné stb. 
A csemegeasztaioknál báró Liptai Béláné, Bias 
k o v i t s n é, T r u x H u g 6 n é, Fór in y á k n é, 
Jäger Albertné, W i t h a 1 m Á g o s t n é, 
Ivánka I in r é n é, Edelsheim Gyuláin é. 
Ribiánszky urhölgyek foglaltak helyet. A „vi­
dám hangulat“ a ,.jó kedv“ egész éjjen át tartott, 
kivált a tánczok alig akartak véget érni. A válo­
gatott közönség ("köztük sok tábornok) csak virra­
dóra oszlott szét. A szegónygyemek-kertnek szép jö­
vedelmet juttatott a szép emlékkőkkel gazdag éj.

Egyletek, társulatok.
A budapesti philologiai társa­

ság február hó 6-án (szerdán) délután 5 órakor 
rendes havi ülését taríja a magyar tudományos 
akadémia Kisfaludy-termében, Tárgyai az ülésnek: 
1. Bírálat Bodon Á. Virgil georgikonának fordí­
tása fölött. Findura Imre. 2. Ki hozta vissza Phi- 
loktetest Lemnos szigetéről ? Wolff Károly. 3. Pub­
lius Syrus. Kohn Ignacz.

— Az orsz, nőipar egylet választmá­
nya f. hó 6-án d. u. 4 órakor (Nagv-kereszt- 
utcza 2. sz. a.) ülést tart. Tárgy: Közgyűlésre 
előkészületek. — Ugyancsak az országos nőipar- 
c-gvlet márczius 9-én (szombaton,) a zenekedvelők 
termében (bálvány-utcza 10. szám alatt) zárkörü 
battyu-bált rendez. Belépti jegy ára, társas vacso­
rával együtt, személyeakint 2 irt.

— A „fővárosi iparos körí:-nek vasár­
nap február 3-án tartott hangversenye oly nagy 
számú hallgató közönséget gyűjtött egybe, íiogy a 
terem zsúfolásig megtelt. — A müizléssel szer­
kesztett programra: Ranczen hergel* -Tosefin 
és Ernst Irma kisasszonyok zongorán négy 
kézre Schulhof „Waise brillante“-ját’ adták elő 
csinosan és sok bensőséggel, Liszt Fe- 
ranez „Erlkönig“-jót pedig R a n e z e n b e r ger 
Ágost ur játszott a átgondolt alapossággal; K o- 
vács Ilka úrnő, Gőczy Rezső ur ügyes zongo- 
rakisérete mellett érzéssel s igen nagy hatással 
énekelte Tern Károly ur a „Rózsa“ és Kovács 
Endre a „Kesergő leány* czimü darabjaikat, me­
lyeket ismételnie kellett; s ugyanő még zon- 
gorakiséretével aratott tetszést Zsemlitska "Armin 
ur sajátszerzeményü s meglepően sikerült hegedü- 
darabja előadásánál, melyet szerző mesterileg, prae- 
ciz játszott. — I n c z e Miklós ur is igen tetszett 
férfias zongorajátékkal kisért énekével. — P ó- 
terfy Frigyes és Kémenczy Ferencz szavaló urak 
viharos tapsokkal tüntettettek ki. — A han°wer- 
senyt táncz követte.

• 0 * társalgó kör f. hó 7-éu a Han-
gana szállodában tartandó tánozvigalomra, mely ép oly 
érdekes mint eredetinek Ígérkezik. Jegyek kaphatók : Ad- 
ler Sándor urnái Dorottya-uteza 3. szám. Személy jegy:
2 fit, caaladjegy (3 személyre) 4 frt.

1 -ui 7" A terézvárosi klub tegnap délután T olnay 
elnöklete alatt tartott rendkívüli közgyűlésén felolvastatott 
a belügyminiszter leirata, melyben az alapszabályok hite- 
iesitesót attól teszi függővé, ha abba utólag felvétetik, hogy 
a klub feloszlása vagy átalakulása esetén a belügyminisz­
térium jóváhagyása kikérendő. A közgyűlés ezt felvétetni 
határozta az alapszabályokba, azután titkos szavazással meg­
választó : alelnökké dr Faludy Gézát, jpénztárnokKá. Gál- 
danyi Ignaozot és választmányi taggá Walter Ágostont. j

— A „zürichi magyar egylet“ bekül- 
dötte hozzánk múlt évi működéséről szóló hivata- j 
103 jelentését, melyből őrömmel konstatálhatjuk, j

az egyesület jegyzője s a jelentés szer­
kesztője, Roos János ur kifejezi magát: „a kül­
föld nagy oczeánjában viruló szigetet képez“ az 
egyesület. Ápolja hlyen a maga elé tűzött felada­
tokat s méltán kivívta eddigi jó hírnevét. — 
Az egylet ügyeit vezették, a mint a januáriadban 
tartott gyűlésen meg lettek választva : elnöknek 
\ ertán Csaba, aielnöknek: Podlioránszky Géza, 
jegyzónnek: Beniczky Pál és Broucs István, pénz- 
táinokoknak: Bánó László és Rupcic György, 
könyvtárnokoknak: Jalsovicky' Géza és Klopp Ká­
roly, végre bizottsági jegyzőnek Csernovics A. Jú­
liusban aztán a bizottság következőleg alakult: 
Elnök: Vertán Csaba; alelnök: Rupcsics Györgv; 
jegyzők: Csernovics Agenor és Roos János; pénz- 
tárnokok : Klopp Károly és Vertán Zoltán ; 
könyvtárnokok: Istványi Gusztáv és Jalsoviczky 
Géza ; bizottsági jegyző: In key Adorján. — 
Az egylet könyvtára 589 műből áll 769 kötetben • 
bevétele tett 176 ) irtot, kiadása 1729 irtot; a kö­
rülményekhez képest tehát anyagilag is meglehe­
tősen áll. — Megérdemli az egylet *a hazai közön­
ség pártfogását már csak azért is, mert minél vi­
rágzóbb viszonyok közé juthat, aunál inkább kö­
nyörülhet a szükségben levőkön és szerencsétlene­
ken, ami egyik legszebb feladatát képezi.
, , - A fővárosi egylet f. hó 5-én, azaz
den d. u, 4 órakor a régi városház tanács’ermében 
kezletet tart.

ked-
érte-

FŐváros! ügyek.
— Afov. pénzügyi és gazdasági 

bizottság Alkér tanácsnok elnöklete alatt tar­
tott mai ülésében következő általános érdekű tár­
gyak intézteitek el: A főszámvevő bejelenti a főv. 
tőkepénzeinek elhelyezéséről szóló jelentését, mely 
szerint az 1-ső hazai takarékpénztárban 197.287 
frt, a fővárosi takarékpénztárban 106.569 frt, az 
iparbanknál 3.415 frt, a népbanknál 1840.000 Irt, 
az orsz. közp. takarékpénztárnál 133.20q frt s a fe- 
rencz-józsefvárosi tkpénztárnál 159.000 frt össze­
sen 783.471 ffc van elhelyezve, tudomásul vétetik. 
A nyilvános tereken es utczákou, melyek 
városi tulajdont képeznek, játékosok és komédiá­
soktól szedendő helypénzt a bizottság hosszú vita 
után következő tarifák szerint állapitá meg: 200 
négyszög méter után egy hóra 50 kr, minden to­
vábbi hóra 25 kr, 20 négyszög méternél nagyobb 
terület után négyszög méterenkint 40 kr egy bóra. 
több hóra havon kint 20 kr fizetendő.

TÁVIRATOK,
Athéll, febr. 3. A görög hadsereg 

tegnap átlépett a határon Soutzo parancs­
noksága alatt. Az első csapat egy század 
lovasságból, egy zászlóalj, lövészekből és

mokoig visszavonultak. A 
Domokó ellen indul, hol az 
emberből áll.

hadsereg
őrizet

ma 
2000

-íflltíi, febr. 4. (Az „Egyetértés1
vérteshajó matavin ra.) „Ealeigli“ nevű 

indult a Bezika öböl felé, holnap követi 
oda , Achilles“, a „Devastation“ pedig egy 
Fiúm bői tengernek indított torpedó° szái- 
litmá.ryt kisérend.

; 5ÉC§„ felír. 4. (Az “Egyetértés“ 
távira!::.) A .„Fa*. B.“ többek kösí meg- 
jegy- i : „Mérvaflö körökben általános 
»zoií vélemény, hogy a SiékeelSamé- 
nyel mcíyeli a Tös-ökorszííggali Mi­
liőn» ’>6! következtek, egy TSíőkomág 
fölös i Itáborura vezetesadenek. Az falé 
valói an stem arra aimiat, laogy 
ros $ EzáosütAsitíStsiali adjcieek líiíeSí. *

IjOiíflon, febr. 4. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) Még nem bizoyyos, 
hogy Bécs leend a confeventia székhelye, 
Muszkaország valamely kisebb városnak 
Németországban, Svájczban vagy 
ban adná az elsőséget.

London, febr. 4. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A „Pali-Mail Gazette“ ko- 
penhágoi levelezője megerősíti Dánia moz­
gósításáról szóló híreket s azt teszi hozzá, 
ha béke köttetik, vagy ha Anglia hábol 
ruha elegyednék, akkor Dánia a slezvvigt 
határ felé egy kis sereget inditand és az- . 
ott lépcsőzetesen állitandja fel, hogy Ko- j r).ins.tl 
penhágát minden megrohanástól, bármily | na:
oldalról iöiiön is az. meo-twin A imnönn. I ‘ff SZ01u

Belgium-

lepes siettetése nem ajánlható és az albizottság en- 
nek okáért egy hozzátételt hoz javaslatba. A bank- 
kérdés tehát ezzel nem akadályozza meg azt a nél­
kül hogy a 80 millió forintnyi adósság ugvan 
egyidejű szabályozása ne oldassák meg. — 
Scene az elnapolás mellett vau. Ponti köteles­
ségének ismeri a jelenlegi bizonytalan állapotokat 
megrövidíteni és utat keresni, melyen a kiegyezés 
lebetsegesse lehet. K u ni n d a azt hiszi, hogv itt nin^s 
kérdés oly törvényről, melyet a kormány hozott 
be kezdemenyezesi joggal bírunk és c-bből követ- 
kez.k a javaslat. Eich hoff ugyanily értelemben 
nyilatkozik. Magg a krízist nem tartja egyszerű 
yamkmisnek ez egy kiegyezési krízis, melynek 
legfontosb részét a bankkérdés képezi. — Giskra 
a parlament állásának fölfogását nem találja he­
lyesnek. Az éné bekövetkezett szavazásnál Sicene 
einapolasi indítványa el vettetett. A részletes vita 
ezzel kezdetét vette. Az előadó felolvassa a 
bankügyi bizottság által javasolt, a 80 milliós 
adósságra vonatkozó törvényjavaslat ulso szakaszát, 
mely Seb a up a quota-bizottságot nem létezőnek 
mondja, a törvényjavaslat ellen szól. Giskra vá­
laszul megjegyzi hogy a többség a quota bizott­
ságot meg létezőnek tekinti. A szavazásnál a sza­
kasz 23 szavazattal kilenc/ ellenében elfogadtatott. 
Ellene szavaztak a jobboldaliak és 
elüli tagjai. Rövid' vita után a 
szakasz éi a javaslat czime a négv első
szónak elhagyásával elfogadtatott!. Következik 
ezután az albizottság: előterjesztés 
jezetének tárgyalása. Neuwirth bár

ív m i sereiY.

a régi haladó 
2. és 3-dik

trónörö- 
pa-

oldálról jöjjön is az, megóvja, A 
kös veendi át az ezen hadtest 
rancsnokságot.

Konstantinápoly, február 3. (Kis 
Ázsián át.) Hivatalos. A fegyverszünet 
vasárnap Drinápolyban Íratott alá az oro­
szok Rodostóban, Csorluban és Burgasban 
maradnak. — Miután 6000 görög átlépte 
a határt, Hobart pasa parancsot kapott, 
hogy a hajórajt vitorlázásra készen tartsa. 
Azt állítják, hogy Szerver pasa megbízást 
kapott arra nézve, hogy Ignatieffel a béke 
és fegyverszünet feltételeit huzza rendbe.

Beigrátl, feb. 4. Miklós nagyherczeg a fegy­
verszünet megkötéséből szóló jelentéshez azon biz­
tosítást mellékelte, hogy Szerbia érdekei illő mél­
tánylásban fognak részesülni.

£5ó(*s, febr. 4. Miíelc-s la la* szsraiat sa 
íöraatasaei*siaíi megisivils a SMcsIs-pm fai*, 
taudó eoníe!>entia megkezdése Iráml 
áeg'iaap a bécsi líabinettöi a párisi alá­
író hatalmasság1 mik Ííahiíí-Pájeliaerí ei- 
kiiMeíeít.

Bécs, febr. 4. A „P. Corr.“ szent­
pétervári távsürgönyei 4-kéről jelentik : A 
béke előzmények aláírása után Drinápoly­
ban azonnal megtörténik az átmenet a 
béke szerződés végleges tárgyalására, ,6 
natieff bízatott meg e tárgyalások veze­
tésével,

Bukarest, febr, 3. Ignatiefínek a teg­
napi napon tett hivatalos jellegit kérdése 
következtében oláh Besszarábiának esetle­
ges átengedése tárgyában Oroszország ré­
szére, négy óráig tartó minisztertanács 
tartatott a fejedelem elnöklete alatt, de 
semmi végérvényes határozat nem hoza­
tott, noha minden arra mutat, hogy a 
muszka kijelentés erélyes visszautasítás­
sal fog találkozni.

Pétervár, feb. 4, Az „Agence Russe“ 
ezeket mondja: Itt a béke örömmel fogad- 
tatik, ha az dicsőséges és tartós leend, 
az európai szentesítés azt csak szilárdít­
hatja, de ha a conferentia czélja az lenne, 
hogy azt lehetetlen minimumra redu­
kálja akkor az orosz nemzet mindenre 
lenne inkább kész, mint annak magát 
alávetnie.

Czettinja. febr. 4. Az orosz ügynök Joniu a 
fejedelemnek tudtul adta a fegyverszünet megkö-

ellenségeskedések beszün-

2-ik fe-
... ... mennvire
hajlandó is a kiegyezést előmozdítani, mécsem te­
kinthet el attól, hogy a 80 milliós bankadóssác 
kérdésé a bankkérdéstől el nem választandó. — 

Neuwirth felfogása értelmében beszél 
nem ismeri félre a 80 millió bankadós- 

, -,, ,, f összefüggését a bankügyi előter- 
i tesz Lesekkel, de figyelmeztet arra, hogv a nro- 
I visonum már csak 8 hétig tart. Herbst 
i osztozi'ek D i n s t nézetében, ha az eshető- 
! }pge3 kényszerhelyzet előtte felfoghatóvá tudna 
S epm’ kisz a szavazásnál mindenki szabad, ép uvv 
j ™,mt a 80 milliós bankadósságra vonatkozó eshe- 
I tojeges megjegyzés megitélésénél. Giskra felem- 
i 11 í, hogy a kéi tárgy eredetileg s formailag nem 
I tartozik együvé; a bizottság egyesítette a két dol- 
I got. A szavazásnál Neuwirt elnapoló inditvánva 
I elvetetetu es a fcankszabályzat 102. czikke az albi- 
} zottság szövegezésében 21 szavazattal elfogadtatott.

albizottság indítványa fogadtatott el a 6-ik 
I cikkelyre nézve is, szintén 2l szavazattal. Ezután 
1 a, bevezető törvényjavaslat 4-ik czikke az albizott­

ság szövegezése szerint 26 szóval elfogadtatott. 
Neuwirth kérdésere az elnök; Hopfen kijelenti, 
hogy a házban! esetleges tárgyalás raó" 
határozatától függ. A kérdés csak az, 
ban vagy szóbelileg tétessék jelentés, 
jelentéstétel fogadtatott el s előadónak 
iasztatott.

,a a ház
gy irás-

Az írásbeli 
Giskra vá-

lióma,
Si menni

jan.
jég

4
inek

vatore Romane“ 
eredeti szövegét a 

papai nunciusokhoz teszi közé, a katholi- 
kus egyházról Oroszországban, valamint 
iiarom c jegyzékhez csatolt okmányt is • az 

i első egy emlékirat Gortsakoffhoz a katlio- 
ío-- I lkus e§'.ylláz szenvedéseiről Orosz és Len­

gyelországban. A második egy ezen em­
lékiratot kisérő irat jul. 26-áróí az orosz 
ügyvivő ürusoffhoz, a harmadik Simeoni- 
nak egy irata ürusoffhoz aug. 19-ről, ennek 
a Vatikán és TIrusoff közti 
szakításáról.

viszony meg-

fölhivta őt az

Theé-dansant.
A „miniature“ operabál a vár-szinházban az 
felülmúlt minden várakozást, nem reméllett 

fényes sikert aratott. A szinház igen ügyesen volt
átvarázsolva tánezteremmé, az előcsarnok zöld í vá^lÁai; o * ) T,
^°™bókkal volt díszítve, és a színpad lukulusi büffevé j „ ,•] ^ dE 0 ^ Órakor lepett
volt átalakítva. — A budai aristokratia teljes 3 A hadsereg zöme: 8 zászló-
számban volt képviselve, de leginkább a budai f „b 'J ^teg és 2 zászlóalj lövész 10 órakor 
szépségek pompáztak, ragyogó csokorban. Már tiz | követte az elsőbbit. A 
óra tájban alig lehetet beférni a fehér padlvs né- adták a határlaktanyák török katonák át- 

kulesait, és Do-

tését s 
tetésére.

Pads, febr. 4, Oialdiui tábornok ide 
érkezett. Bangáiból febr. 3-ról érkezett hí­
rek szerint nagy tűz dühöngött Tientsinben 
és az ottani nő- és gyermek menházat el- 
pusztitá, mely égésnél több mint 2000 
személy égett oda.

Bécs, febr. 4. A _ »Pol. Corr.“ szerint az 
Ibit-ki osztrák adóztatási kimutatás cg roncs adók­
ban 246,000 forint jövedéktöbbletet, közvetett 
adókban pedig 4.267,000 frt jövedéktöbbletet mu­
tat föl 1876-hoz hasonlítva. Az újonnan kinevezett 
angol nagykövet Elliot lord a császárnak bemujtá 
megbízó levelét.

Athen, febr. 3. (Az „Egyetértés“ táv­
irata. Deljannis miniszter kinyilatkoztatja Pliotiu- 
des egy török követ előtt, hogy Görögországnak 
nem szándéka háborút izenni Törökországnak 'csak 
fajrokonait a cserkeszek támadásai eíieu meo- 
védeni. °

Becs, febr. 4. A kiegyezési bizottság ülésben 
P r e t i s és C h 1 u m e t z k y miniszterek voltak 
jelen. H opfen azt hiszi, hogy az általános vitá­
nak a vámjavaslatok fölött közösnek kellene lennie. 
Három előadó lévén, a kérdéi az, ki vezesse az 
ügyeket mint közös előádó, azt hiszi, hogv mind 
a három arra hivatott meg. Re eh bánéi* nem 
osztja szén nézetet, egy előadót kíván, hogy szól­
jon s eenek okáért szükséges, Logy a ° bizott­
ság határozzon. G o m p e r z fő előadónak ne­
veztetik ki. Giskra az albizottság nevében 
jelentést tesz az ismert indítványokról a 80 
millió forint adósság tárgyában ; a bizottság azon 
véleményben van, hogy a kiegyezési bizott­
ság azen kérdés fölött nem határozat, mert a 
két kormány két egymással ellentétes álláspon­
tot foglal el. A bizottság tehát elhatározta mint 
egyedüli utat a quotaküldöttséget hozni javas­
aiba, mely által valamely időszerű forma találtathat­
nék a megoldásra; megfontoltatott, vájjon egy uj 
vagy a már fenálló qiotakiildöttség bízassák e meg 
a differentiák kiegy enlétésével. A többség az utóbbi 
mellett nyilatkozott, mert ezeknek személyes viszo­
nyaik által a végleges kiegyezés mégis előségittethet- 
nék. Azon ellenvetés hozatott fel, hogy a quotaküldött- 
ség itt talán jogérvényesen tanácskozik oly tárgyakról 
melyekből nem lehet engednie. Végre a gya­
korlati nézet győzött a határozat következetes­
ségéről, hogy a bankstatutum szövege a szerint 
móduoava'ssék, hogy nem a kormányjavaslat jelöl­
tessék ki alapul a 80 nillió forint adósságra nézve, 
mint a 102. czikkben van idézve, hanem az uj kö­
tendő egyezmény szolgáljon bázisul. Ezáltal követke­
zik a 102. czikk forma beli megváltoztatásának rzük- j 
sége szemközt a bankkérdésnek az urak házában j 
nemsokára bekövetkező tárgyalásával. Ezen formális

közgazdaság.
A budapesti gabna és értéktőzsde, febr. 1

Gabna-íőzsde. A tőzsdén tegnap és ma b u- 
z a ban megélénkült a kínálat, de a vételkedv 
meglehetősen lanyha, a malmok csak mérsékelten 
vásároltak, az irány csendes. Mindezeknél fogva a 
búza ára öt krajczárral lejebb szállt s ezen olcsóbb 
áron elkelt a két nap alatt körülbelő! 25.000 mé­
termázsa. Rozsban nincs üzlet, mert nincs ho- 
zatal. árpa szilárd, úgy a zab is, melv mind­
kettő csak kisebb mértékben adatott el, a ten- 
^f11. ^ jíliai olcsóbb. Hivatalos feljegyzésre be­
jelentettek a következő kötéseket:

Búza: tiszai 1600 mm. 79.3 12.32'/« 700
mm. 78 12.15, 1000 mm. 78 12.10. 450 
12. 200 mm. 77.8 11.90, 40á mm.

11.60,
rozsos.

11.60, 
11 477«, 900 

200 mm. 76 
200 mm. 75.5

mm. 78
400 mm. 77 11.85. 300 mmV>7Tl.5C' sárg^fod 

I ™m_'T SM mm. 77.8 és 500 mm. 76.8
\ 100 ram. 76.4 11, 150 mm. 76 3
S 200 mm. 76 4 11.60, 200 mm. 76 
í imn. 76 11.70, 100 mm, 76 
\ 1L50, 300 mm. 75.5 11.35 
j 11.40 rozsos, 100 mm. 75 11.25 rozsos, 600 mm 
I /I-35 a vaspályához szállítva, 600 mm. 75 
j 11-40, 200 mm. 73.2 10.60 rozsos, 300 mm. 72 
j 10.30, mind három hóra. Bánáti 1400 mm. 75.8 
I fiárom bóra. Pestmegyei 1100 mm. 80 14 15 
j 1900 mm. 77 11.90, 400 mm. 77 11.70 300 m’ 
j 77 H-4,0 keverve, 300 mm. 76.5 11.35 keverve"
I mind három hóra. Eszakmagvarországi 300 mm’ 
i 763 ÍR 100 mm. 76.5 11*15, 100 mm. 75 4 és 
J 100 mm- 73,5 10.85 300 mm. 75.5 és 100 mm 
j 74 1.50 mind három hóra.

Tengeri 400 mm 
200 mm. 7.35, 250 mm.

7.40. 300 mm. 7 3.7V«. 
„ „ 740, 350 mm. 7.42, 300

mm. 1.42’«, 200 mm. 7.40 mind készpénz.
Zab: 500 mm. 6.55 készpénz.
A h a t á r i d ő fl z 1 e t b e n búza tavaszra 10.65 

—10.70, zab tavaszra 6.55-6.60, tengeri, bánsági 
május-júniusra 7.30—7.35.

• , Értéktőzsde. A mai forgalmat leginkább he­
lyi értékek élénk vásárlása képezte, emelkedő irány­
ban kerültek a piaczra és mindvégig igen kedvel­
tek maradtak. Üzérkedő, és befektetési" értékekben 
csak gyér forgalom fejlődött, minthogy a specula­
te mindkét irányban tartózkodó állásban maradt.

Az e lőt ő zs d én osztrák hitelrészv. 233 50 
233.70-en, magyar hit. részv. 215.75-2a vásárol­
tattak.

A déli tőzsdén osztrák hitelrészv. 234.30 
Után 233.70-en maradtak, magv. hitelrészv. 215— 
215.25-ön voltak forgalomban. Országos közp. tak. 
pénztár részv. 80.25 — 80.50-en, pesti bizt. részv. 
70.50-en, Unió viszontbiztosító részv. 132-ig, Con­
cordia gőzmalom részv. 400-ig, Luiza 212-ig és 
á iktoria gőzm. részv. 350-ig emelkedve keltek. 
Magy. aranyjáradék 92.85 —92.95-ig, 20 francos 
aranyok 9.43-on, markjegyek 58.20—55.30-en kekek.

Bécsi üzleti tudósítások.
Bécs, febr. 1. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) Búza tavaszra 10.85—10.90, rozs magyar 
8.20—8.80, zab tavaszra 7.35—7.40, tengeri kész 
áru régi 8.75 — 8.80, uj tengeri 8.10—8.20. ta­
vaszra 7.60—7.65, május—júniusra 7.65—7.70.

Bécs. febr. 1. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A tőzsde eleinte lanyha hangulatban mozgott, 
utóbb valamivel szilárdult. Osztr. hitel 233.20, m. 
hitel 216.—, rente 64.671/«, angolbank 107.—, 
unió 68.—, magyar hitelbank 216.25, húsz frankos 
arany 9.7«.

Bécs, febr. 4. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A marhavásárra felnozatott 2982 db, ebből 
1853 magyar fajú, az üzlet gyenge volt, a vétel-

, agyar oki-ok ara no—no irt közt 
változott 100 klgrammonként.
iu február 4. Hitelrés/.v. "282.20 Gaíieziai 246.25
Allamvagut 262 - Kente 64.25. 1860-as 113.25. 1864-es 
f,f',.* . 7s!, 003.40. London 118.20 Unio-bank—.—
A tólanos epítobank -.-. Angol-Osztrák 105 75 Lombard 
/.5oi llamvaJ’ ■ ■ Hitelsorsjegy 16175. Napoleondor 

V“n--1••08 — Frankfurt 6760. Porosz pénzutalvány 
682U. lorok sorsjegy 1490 Angolépitihank —
v., . ®«csG'ebraál:A Magyar iöldteücrm kötvény 78.75 
; -|«o- árján ^4 - Magyar hitel 216—. Magyar zálog- 
iev<4 94 - Erdély 108.—. Magyar betéti vasút 67 75 
Magyar sorsjeg) 78.—. Magyar földhitel 27.— Magyar 
vastiti kölesön 100.25. Anglo magyar . Franko magy. 
banb állóid 116.50. Magyar északkeleti vasút 116.25
Kel.-vasúti elsőbbségi kötv. 64 50 Tiszai vasút 173.— 
Municipal-bank 19. - .

Vegyes közlemények.
A főv. közraktári bizottság a héten még 

egy rövid ülést tart, melyen a bizottság munkála­
táról szóló s a közgyűlés elé terjesztendő jelentést 
fogja hitelesíteni. A terjedelmes munkálat Mar­
kus József bizottsági jegyző tollából készült

Az álla,Hutákhoz szükséges kavicsok előáili 
tási és szállítási költségeket Pestmegye számára a 
í. évre megállapító a köz munkaügyi minisztérium. 
A buda-bécsi államutnár a szükséglet 3000 négy 
szög méternyi, a buda-gráczinál 1710 négyszög mé­
ternyi, a pest-zimonyinél 5560 négyszög méternyi, a 
pest-vácz-kassai 1980 négyszög méternyi. A szállí­
tási költség 130—131.000 fiira terveztetett. A ka­
vics jó minőségű rátóthi, váczi, szalk-szt.-mártoni, 
ordasi és taksonyi. — Az előállításáról a mi­
nisztérium építési hivatala gondoskodik.

A magyar kisbirtokosok országos földhitel- 
egyesületét létesítő bizottságnak m. hó 12-én 
választott végrehajtó albizottsága megválasztása 
óta szakadatlanul nagy tevékenységet fejt ki sok 
oldalú feladatai teljesítésében, úgy, hogy az ala­
pítvány gyűjtési felhívást már a legközelebbi napok­
ban kifogja becsalhatni, illetőleg szétküldhetni. A vég­
rehajtó albizottság figyelmét első sorban arra for­
dítja, hogy mindazon előkelő személviségeket és 
kiváló hazafiakat, kik közczélok előmozdításánál 
mindenkor áldozatkészeknek, sőt bőkezűeknek bizo­
nyultak, minél több s jelentékenyebb alapítványi 
összeg jegyzésére nyerhesse meg. E ezélból köze­
lebb a vallás- és közoktatási miniszter 
úrhoz folyamodott, ki is egy m. hó 25-ről keltezett le­
iratában elismerésre méltó készséggel ki jelentette,hogy 
a magyar kisbirtokosok országos földhitelegyes'é- 
Jctét valláskülönbség nélkül az összes főpapság­
nak, káptalanoknak és konventeknek melegen 
ajánlani fogja, s egyúttal fölhívni azokat, hogy 
egyrészt a magul; részéről minél jelentékenyül 
alapítványi összeggel járuljanak az egyesület 
alaptőkéjének létrehozásához, s másrészt az al­
sóbb papságot fölszólítsák, miszerint az alapít­
ványokat jegyezzen és gyűjtsön és a hívők köré­
ben ezen nemzetgazdasági szempontból oly nagy 
fontosságú ügyet ismertesse és minél népszerűbbé 
tegye. A miniszter urnák ezen intézkedése kétség 
nélkül nagy hatással leend arra, hogy a király 
és a kormány védszárnyai alá vett egyesület 
ügyét az összes hazai klérus, mely mindenkor a 
né 9 jólétét ez él z ő törekvések támogatásánál nagy­
lelkűségének és áldozatkészségének adta kétségbe 
vonhatlan jelét, hathatósan felkarolja, és az egész 
országban minél népszerűbbé tegye.

Napirend február 5.
Naptár. Kedd, Kath. : Ágotha sz Prot.: Ágota. Görög­

orosz : 24“ Xenia. Napkél 7 óra 24 perczk. Nyugszik 
b óra 5 perczkor.

Képviselőház ülése d. e. 10 órakor.
Múzeumban nyitva van a régiség tára d e. 9 órától d. 

u. 1 óráig
Főv. tanács ülése d e. 10 órakor.
Orsz. honvéd-egylet központi igazgató választmányi ülése 

d. u, 4 órakor a megyeház kis termében.
Magyar írók bálja a vigadó termében esto 9 órakor.
Föv. pénzügyi bizottság d. u. 4 órakor.
Orsz. tanszer muzeum kiállítása d. e. 10 órától d. n. 2 

óráig.
Orsz. iparmuzeum kiá'litás nyitva d. e. 10-12 órától d 

u. 2—4 óráig.
Orsz. képzőművészet kiállítás nyitva d e. 10—12 órától 

d. u. 2—4 óráig
Múzeumi könyvtár nyitva <1. e. 9 órától, d. u. 1 óráig 
Egyetemi könyvtár nyitva d. u. 2—7 óráig 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u 3-7 óráig 
Allatkert nyitva egész nap.
Magyar daltársulat előadást tart a „Komlókért- 

ben‘ este 8 órától kezdve.

Kivonat a hivatalos lap febr. 4-ik számából.
Árverések a vidéken. Mező László beregszászi la­

kos ellen 300 frt s járulékai iránt márez. 5-én Beregszász­
ban. Varga János 312 írtra b. ingatlan! april 4-én anyul- 
kegyi községházánál. Horváth József 2418 írtra b ingat] 
február 4-én a győri kir. tvszéknél. Rospel Ján 1520 írtra 
b ingád mártius 23-án a homoki községházánál Fítlöp 
Emilia 4200 írtra bees, ing mártiusban a debieczeni kir. 
tvszéknél. Földházi István 9521 írtra b ing, april 11. a 
Laj-Migsei községházánál Leszkay Károly 12920 írtra b. 
ing. febr. 27. a dédai határban a helyszínén. Salamon köz­
ség 8000 írtra b, ingat, az ungvári kir. tkvi hivatalban. 
Bárbuleszku József 4649 írtra b ing. febr. 9. Knéz község­
házánál Esztergályos Abráhám 2100 írtra b. ing. márez 
6-én a m.-szigetki tkvi törvszéknél. Klanisza Simon 1767 
írtra b. ing. febr 28. Joanda községházánál. Pollák Fülöp 
1500 írtra b. ing. april 5. ungvári tkvi hivatalnál.

Árverés Budapesten. Brezkó Károly bpesti lakos 
40.000 írtra b. házai febr. 28, a torony-utezai tö’ vszéknél.

Csőd megszüntetés. Luezenbacher János hagyatéka 
ellen elrendest csőd a budapesti tvszék által megszüntetett.

Pályázatók. Iruoki állomás a gyailafehórvári tör­
vényszéknél 28 nap, fogház felügyelői áll. a eaikszeredai 
kir. ügyészségnél márez. 18-ig, iruoki állom a budapesti 
törvényszéknél 23 nap. körorvosi állom Mármaros-S igeien 
febr. 10, közjegyzői áll. N.-Buttyinbau 80 nap, postames­
teri állom Medvén 3 hét, adótárnoki állom a n.-szebeni 
pénzügyigazgatósági kerületben 2 hát, póstamesteri állom 
Zurányban 3 hét pozsonyi postaigazgatósághoz, postamesteri 
áll. Hegyeshalomban, pozsonyi postaigazgatósághoz 2 hét, 
hivatalszolgai állom a temesvári kir. tvszéknél máraz 12 
és pénzügyi fogalmazói áll. a báes-bodrogmegyei adófel- 
ngyelőnél febr. 15-ig.

3E3vL<la.pe esti 523i:n2a,po2-$L
Kedd, íebtiár 6 én.

NEMZETI SZÍNHÁZ. 
Az álarezos bál.

Nagy opera 5 felvonásban.

Biehárd
Bené
Amália
Uirikft
Oscar
Sámuel
Tom
Sylvano
Főbíró

Személyek:
Perotti
Láng

Nagyné Benza 
Sailehner E. 
Nádayné 
Tallián 
Kószeghy 
Szalai 
Széphegyi

NÉP-SZINHÁZ.
A toloncz.

Népszínmű 3 felvonásban 
Személyek :

Kezdete 7 órakor

Kontra 
Krizsa 
Tágó 
Ákris 
Lőrinoz 
Rigó 
Ördög 
Angyal 
Mravceák 

Kezdete

Tihanyi 
Pártényiné 
Egri 
Karikás 
Sólymost 
Kováoe 
Lukáoeyné 
Sziklai E 
Horváth 

’ órakor.

Vízállás és iáőjiris.
t-f í Méter i
D Névszerint o Változik: időjárás

j fölött alatt

Budapesten . . 8 70 apadt tiszta
4 Pozsonyban . . 1 85 _ apadt 1 száraz
4 M.-Szigeten . . 0 86
4 Szatmáron . . . 0.42 áradt I
4 Tokajban . . . — 0 04 apadt szeles
4 Szolnokon . . . — 0 38 nem vált. felhős
4 Szegeden . . . 0 29 áradt
3 Aradon .... — 0 60 apadt köd
3 Nagy-Becskereken 0.22 áradt felhős

2) Bezdánnál . . . 228 nem vált.
felhős30 Verbászou . . . 1 78

3 Eszéken . . . , 1.09 áradt „
4 Sziszeken . . . 0.50 apadt , száraz
8 Mitrovitzon . . — nem vált. n
8 Zimonyban . . . — " ! *t
4 u-Orsován . . . 2.57 — apadt felhős
3 Barcson .... 0.70 - 1

- !
"

c?Mvolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.
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tiabuna árak 1878. február 4.

BÚZA

tiszav.

be I be
100

kilogr, áré

frtkr—frtkr, |frtkr.~ frtkr.

kilogr. ára

uj

78
74
76
78
74

74 10 35
76 T0.75- 

11.35- 
10 70- 
11.20- 

11.60- 
10.45- 

76 j HOS­
TS! 11 35- 
74 10.60 
76 111. 10- 
78 11 50-
74 ----
76 ___

-10 45
-10.90
-11.60
-1080
-11.30
-11.75
-10.55
-1110
-11.50
10.70

-11.20
•11.65

10.55-
11.10- 

11.65 
1090 
11.40 - 
11 85- 
10.70 - 
11.15- 
11.60-

75 10 80-
77:11.30- 
79 11.75- 
78-----
76 --------

(HIVATALOS.)

100
120

hektoliter

; . • • 70—72 után 
ARPA takarm. 60—62 

„ maláta 62-63. ”
ZAB . . 36—40 
KUKORlCZA, 74.

másnemű 72.
AAb . . . néJIrril
BEPCZE, fekete ”

n bánáti .
KÖLES. .

Han­

gulat I

lanyha
csendes

szilárd

, frtkr.—frtkr.

köi vtíily-dk ‘

Magyar vasúti kölescA 120 frte 
Gömöri államvasuti záloglevél 
Magyar sorsjegy kölcsön .
1872 ik magyar á,lamk8tvény

m' k klnest- utti"/, oz. 
loidteherm. kötvény magyar.

• » 1867. zár.
• „ temesi b.
■ a 1867. zár.
a a lory.-szí.
» e erdélyi ,

Bzölöválteigi kötvény 100 frte 
1871. pestvárosi köles. 6*/, .

Biztosítások:
Első magyar biztosító társaság 
Haza, életbiztosító társaság . 
Pannónia, viszontbiztos. társ. 
Pesti biztositó intézet . , .

Vasutak:
Pées-baresi vasnt . ;
Pesti közúti vaspálya társaság 
Budai „ n
?í?-e,eÍ'S^kosP al°tai lóvonate,
Alföld-Fiumei....................
Észak-keleti

Adva I Tartva

100.50

79-

110.75 
79 - 
78.50 
78- 
78.-

76 75 
81 75 
88 —

Magyar-keleti 
Első erdélyi

szilárdabb 7 25

heremag
Disznózsír
Szalonna
E»8gyu
Szilva
Dió
Gnbaes
Hamnzsir
Borkő
Méz
Viasz
Szesz

Különféle termények.
szilárd
szilárd
lanyha
szilárd

szilárd
szilárd
lanyha
szilárd
csendes
szilárd
szilárd

magyar 48,—.53 p á
pesti 61.—61.50 
49.— p. 50 — kr. á 
51— p. 52.- frt á. 
35.75—36.50
23. -25— kr
24. -------- ._
fch. —.—, kékes —.— 
65.-66- kr- 
nyers32 sárga csurg ‘37.50 
rozsnyói 155 
32.80-33.25 kr. 500

Déli vaspálya-társasig 1 . , 
Budai hegyipálya . . . .

Bankok:
Mnnicipális hitelbank . 
Angol-magyar bank . . . 0 
Magyar általános hitelbank . 
Franco-magyar bank . . 
Magyar által, földhitelrészv.-t! 
Kisbirtokosok földhitelintő*. 
Takarék- és hitel-egylet, . * 
Budai-óbudai népbank .
Iparbank.......................... *
Budai kereskedelmi bank . * 
Pesti
Pesti iparbank 
Pest-budai kézműves-bank 
Birodalmi tisztiegyl. m. hit. int'

Takarékpénztárak:
Gödöllői takarékpénztár .
Országos központi „
Pesti I. hazai 
Pest-Budai fővár.
Pest-külvárosi
Bzent-Endrei
Újpesti * *

Malmok:
Cencetdia-gözmalom . . ,

I

1780.—

390 — 
711.50

151.-

í 117 
! 115.50

j 107'.50

i 60 -

111.25 
79 50 
79- 
78 60 
78.5"'

77.25 
82 25 
89.—

1800.-

395 — 
71 50

18 50 

21550 

27.—

105.'—

í 555.3 
37.- 
46.—

153.—
12.—

118- 
116 -

10 <50

Be­
fizet

Toö
160
200
500
300
500

1000

Adva i Tartva

80 
500 
200 
200 
500 
200 
500 
200 
210 
200 
100 
100 
200 
200 
200 
500 
200 
200 
105 
200 
200!

52.-

19 - 

216- 

28 -

nol-
560‘-
39.-
48-

80 25 
,2335.- 
: 325.- 
i 59-

400 -

80 75 
2345. - 
327.— 
60.-

410.-

3q0
300
200
100
150

3 td 
5 1

4
4
4
2

l^^^kfcSBShaSs 
^líta-gésmajes . ] ' *
ff6'***- éf sütö-glsmai»*' 
IzeL^bTisiaioaii .4^
Victoria.RÓZBulö,,.- W ' 
n Sö budapesti gőzmalom . !
í annoma-gőzmalcto .
/.öjőnfóie iparpapírok:
Építőtársáéig, Pesti . 
Scrfózóde, I, njarvai SertéBhízlaló . ° * e e
„Athenaeum- könyvnyomda .’

„Franklin-Társulat"“ ." "
Ganz-féle vasöntöde * * * 
Gsehwind-féle szeszgyár 
Kereskedelmi epület. .

Sehak-ttiMls^tidf. ; ;
Sóskúti kőbánya-társaság 
Spodimn és csontlíszt . i #
&F' és^l»gyir(Di«chej

£S%Z\TD‘iöIa-tín-
Téihyt^S'«!*

Záloglevelek.
^,/s°/o ni- földhitel, papír ért. 
5“/0 m földhitel, papír érték 
5*7(1 m. földhitel, záloglevél 

arany vagy ezüst .... 
670 által, földbirt -tészvény •Ki/ o,U » „ n
o /„ pesti kereskedelmi bank

Elsőbbségek:
Éjszakkeleti vaspálya . 5‘f( 
Magyar galicziai vasp. ez. 6%
I. erdélyi vasp. 5% ez. frt l'Xi 
Budapesti lánezhid „ . 6’, 
Budapesti malom . . 6G/’

3 Pénznemek:
Császári arany.........................
Osztrák-mj^yar 8 frtos arany
20 frankos arany....................
Osztrák és magyar ezüst . . 
Porosz pénztárjegy ....

Váltók:
Augsburg 100 dőlném, frt irtán 
M. Frankfurt 100 din. frt után 
fiamb. 100 din. bir. Mark után 
London 100 font Sterling után 
Milano 100 Lir. n. lit. (fre) után 
Pár is 100 frans után . . .

220.— 
212.- 
335 - 
59C.— 
335.— 
950.— 

1120.-

208.-
145.—
252.—
500.-

225.-
214.
340.
600.-
340.-
960-

1180-

208,
150,
256,

39 40.-

94 50 
&-V25

101.50

A bécsi Tőzsde árjegyzései. február 1

91 25 91 50

89,

5.55-- 
9.41- 
9.41- 
103 25 
58 20

57.50 
57.50 

118. -

90.-

5.57 
9.43- 
9.43- 
103 75 
58.30

57.70
57.70

118.50

46.90 47-

I. Osztrák államadóság:
Egys. jár jegyekb. máj —nov. 5°/„ . .

„ „ ezüstben jan.—jm. 5°/0 . .
Sorsolással 1839-böl egész sorje^y pp, 

„ 1860-ból 100 Irtos öV . .
„ 1864-ből 100.....................

II. Földteherment. kötvény.
Horvát-szlav.orsz. 5°/,..............................
Erdélyi 5°/ . . .
Temesi Bánság 5" '
Temesi 1867-iki sorsol, záradékkal . .
Magyar 5 °/p . ........................................

„ 1867-iki sorsol, záradékkal .

III. Magy. közkölcsönök.
Dunaszabályozási 5 % 100 fitos . . . 
Magy. Vasúti 120 frt (30 fik.) 5°/„ .
Gömöri záloglevél 5°/„ 150 frt . . .
Magyar nyeremény 100 frt....................

* 50 frt .... ,
„ szőlődézsma válts. 100 frt . .

Pest városi 6°/0........................................

IV. Bankrészvények.
Ang.-osztr. b. 200 frtos 120 frt bef. . 
Anglo-magyar bank 100 frt 40% . .
Magyar földhitelintézet 200 frt 50 . .
Kérésé, és iparhitelintézet 160 frt . 
Magyar általános hitelint. 200 frt . . 
Alsó=ausztrial leszám. bank. 500 frt, . 
Magyar ált munieipalis 200 frt 40 . .
Osztrák nemzeti bank..............................
Uniobank 200 frt . ..........................

í v* Közlekedtet vállaltié», f
Alföld-fiumei pálya 200 frt :■ 
Dunagőzhajózási tár*. 600 ftt ».* * * 
récs-barcsi pálya 200 frt ezüst * '
ff/ea‘°ie,rber?,pá,y* 200 frt. .* ; '
f f6 erdélyi pálya 200 frt ezüst 
Állampálya 200 frt pp * *
Déli pálya 200 frt . . ....................
Tiszai pálya 200 frt ’
- .sgyar-gácsorsz. első pálya 200 ifiét *

» észak-kel. pály 200 frt ez. . ‘
* keleti pálya 200 frí 
«. _ r‘T38- székesf.-gráea 200 frt' ' 

84es; Tramway 200 frt .... \ '

V! .Záloglevelek.
osztrák főid hitelintézet sersj. 5*/
, - ;i;i érés visszafizetés &*L*
'•", i-h i-viik sí®’/ '* ‘ *

Magyar földhiteltárs.'34 év 5V " ‘ * "
n földhitelintézeti 51/,«/'11 '1 |
-I kereskedelmi barik 23° év"

Adva Tartva

64.45 
67 25 

802—

1S8 75

85.-
76 60
78.-
78.-
78.75
78.26

103.50 
100.60

78—
77.50 
82.

103.75

27Í— 
232 — 
213 75 
750.-

807.— 
67.50

i!6.~
367- 
133 —
107.25 
106 75 
262 -
79.-

172.50 
96-

113.75

114.25
112.50

104.50
89.50
98.50

93.90

64 60 
67.40 

304

139-

77.10 
78 50 
78.60 
79- 
79-

104 - 
101 -

78 50 
78 - 
82 50 
89 ~

104.-

27*50 
232.25 
214.-- 
760 —

310Í- 
68-

117. 
369.— 
134 - 
107.75 
107 50 
263 — 
80- 

174. 
97, 

114 25

114 75 
113 -

105.-
69.75
98.65
77.-
94.20

57.
57.
57.
5“/.,

VH. Elsőbbségi kötvények.
Alföld-fiumei pálva 200 frt. ez. 6% 
Battaszék-Dombovár 200 frt ez. 5°/o 
Pécs-barcsi pálya 200 irt ezüst . 
Kassa-oderbergi 200 frt . . . .
FI só erdélyi pálya 200 frt ezüst . 
Állampálya 500 frank 3% . .

„ 1867-iki 3% . .
„ 200 frt 6"/„ .

Tiszavidéki....................
Magyar észak-keleti 300 frt 

„ keleti . . 300 frt 
„ nyugoti . 200 frt 

Eperjes-tamovi pálya 300 frt 
Karoly Lajos pálya 300 frt. II. kit

Vili. Magánsorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt....................
Clary 40 frt pp................................
Dunagőzhajózási társ. 100 frt pp. 
Innsbruck városi 20 frs ....
Keglevich 10 frt.........................
Krakkói sorsjegy kölcsön 20 frt . 
Budavárosi kölcsön 40 frt . . .
Pálffy 40 frtos pp...........................
.Rudolf alapítvány 10 frt ...
Saim 40 frt pp.................................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt ' ’
St.-Genois 40 frt pp.......................
Stanislau városi 20 frt . ]
Trieszt város 100 frt pp. ...
Waldstein 20 frt pp........................
Windischgrätz 20 frt , . . . ’

IX. Váltók (3 hóra).
Amsterdamra 100 frt holl. 3%
Brüssel 100 frs . . . .3‘/,4/,
Német bankpiaczok 100 márka 5°/0 
Londonra 10 font sterling 5 
Mailand 100 tallér. . .
Marseille 100 frank . .
Paris 100 frank ....
Pétervár 100 rubel...
Sveiczi piaczok 100 frank 31/, /„
Zürich 100 fraak . .3%%

Pénzek árfolyama.
Cs. k. arany..............................
Teljes súlyú arany....................
Osztrák-Magyar 8 ftos arany .
20-frankos arany....................
20-márkás arany....................
Orosz imperiale ......
Sovereigh.................... , . .
Török arany lira....................
Mária-Terézia-tallér ....
Egyleti tallér.............................
Ezüst.......................................
Ezüst járadék-szelvény , . .
Porosz pénztári utalvány 
Papír rubel

5%
27.
27.
6%

Adva : Tart va

68 25 
64 — 
82, 
73.- 
64.76 

154-
147.50 
147-50
81-
67-
67-
67.-
65-

100-

162 — 
28-50
94.50
19.25
18.25 
14.6.) 
29.-
28.25
13.50
38.25 
15-
31.50
21.50 

119-
23.- 
25 50

97.60

57*70
1183C

68 50 
65.- 
83- 
73.50 
65 25 

154 75 
149 —
148.50
81.50 
67 25 
67 25 
68-

100 50

162 50 
29 - 
95 50 
19.75 
13 75 
15.—
29.50 
28 75 
14.— 
38 50 
15 50 
82.- 
22 -

121- 

24.- 
26.- •

97.70

58 90 
118 70

47.05 47.10

5.58-
5.59-

9.44- 
11 65 
9.71 

11.85 
10-74

103.80

58.39
1.28%

5.59-
5.60—

9.45— 
1168 
9.73 

11 90 
10 77

103 50

68.40
1.30-

A

háborúban
szerencsétlenül járt 

törökök javára

_ STEÄÖSS A.
első fehérnemű- és kelengye - gyára

Bécsben, Rothenthurmstrasse 21.
a keleti háború miatt késztve érezé magát a konstantiná- 
VV.Z1 es °dessai- roppant fiókraktárait, melyek úri- és női 
ienerncmuekból vászon és asztalnemliekből stb. áll­
na ti, Bec-sbe helyezi, át, melyek gyors kelendőség elérése 
vegeit valóban mesés olcsó árakon árnsittatnak el. A jöve­
delem 2 /„-ja a bábomban szerencsétlenül járt törökök ja­
vara van szanva.

egyáltalán való tartós és kitűnő minőségekért! 
jótállást a c/eg magára vállalja. A további és teljes meg­
nyugtatás vegeit az igényeknek meg nem felelő áruk kész­
seggel kicseréltetnek, vagy kívánatra bél-mentes visszakül- 

6a mellett még a pénzösszeg is, postautalvány mellett, 
visszatérittetik.

Egy részlet ing és lábbravaló könnyű minőségű, db 75 kr.

Tájékozási táblázat az árjegyzékből.
Egyatalán kitűnő minőség.

_________ Neme száma 1 2 3 4 5 —
1 shirting-uriing sima vagy re- 

dős mellel j yi/ g
1 angol trikot-mellény vagy na- a

drág, fehér és színes frt 1 l1/ 2
12 elegáns batisztkendő színes 

széllel, beszegve frf y yi/ g
12 háromrétű “gallér, legújabb

■doni fr( 2 2'/ —
1 horgolt női ing a legjobb schir- 

tmgbol frt X 17, 17,
1 elegáns női labravaló szegéiv- 

disziiéssel ‘ f,y j yiy yi,
1 finom sehirtiug éjjeli körzet sze- 1

gélykekke! legjobb minőség frt 1 VJ Ví
12 nnonivá-zonkendő a valódi vá- 8

szőnélt kezeskedünk frt 2 2V, 0
1 vászon mi lábra való 
1 elegáns franezia korzott 

hímzés ei frt yi/e 2
1 fin. színes kreton-ing szavatolt '

valódi sz. frt y 1/
1 fehér mi-ing sima háromrétű 

mellel frt yi,
1 dúsan díszített női-ing. legjobb 3 

minőség ' frs yii
1 iegfiii hímzett női labravaló, 8 

elegáns munka frt y«/
1 shirting női alsó-szoknya, leg­

jobb szabás fry y»/
1 úri labravaló, valódi rumburgi 

vászonból frt yi,
1 angol oxford-ing, vagy franezia ’’ 

eivtou frt 2
1 legfinomabb hímzett báli ing 

kézi hímzés, legújabb szabás frt 2 
6 par fin. angol kézelő, legújabb 

szabás frt 2
I ni.omriu kirnz. női ing v. An­

gol dúsan disz. frt 2
1 finom női alsó szoknya dúsan 

díszítve frt 2
1 női labravaló hímzett fodrokkal frt 2%
1 úri ing, rumburgi vászon va-

HIEDETÉ

ajooooooooö:

.... ,A L cz- közönségnek ajánljuk szagtalant 
tökéletesen hamuvá égő salonszenüiiltet 
30 Kilogram Híját 65 krral, (legkisebb 
megrendeiés 150 kilogr.); továbbá szabályzó- 
toltés-kálybúkra, nemkülönben takaréktiiz- 
liely fiité re kiválólag alkalmas, nagy sze­
mű, semmi salakot maga után nem hagyó 
íliószenünltet 56 kilóját 42 krral 
500 kilogr. meghaladó vételeknél, kisebb 
rendelések után (250 kilogrammig) 44 krt 
számítunk.

Bndára szóló küldemények 3 krral drá­
gábbak. Egész fia varoknál mérsékelt 
arakat engedélyezünk.

Geissler és Szabó
régi pósía-Míeza 2.ik szám I. emelet.

:sxxxx50ooar

frt 1 1% i% -

2

2 —

3 -

3 —

Onnxmi-rnganyos
SÉS VK 6TÓ K.

— . Lcgujabb találmány a Bo-
r-—?and tanár által Amerikából 

S y.'tÁ behozott ruganyos sérvkötő
y0} “gy ul'uk, mint hölgyek és

gyermekek részére. Ez rugók 
nélkül egyedül gummi-hól 
van művészileg összeállítva, s 
ezéija, _ hogy még a legidul- 

• I. . ,, ,. , , tebb sérveket is a legrövidebb
idő alatt egyenlő helyzetbe hozza, s mind nappal a legerő-

linkaban’ - “Vnd éjjel aivásközben használható, a 
nélkül hogy a sérvben szenvedő akadályozva volna foglal­
kozásában. Nagyon hasznos, hogy ez még éjiéi is a tester maradhat, mivel különösen’jó Í kellemes yomástgSo- 
rol a szenvedő részre. 0
... , ős franezia aczél-kötők, suspensoriumok szö-

raktára. SmnmMl» valamint szarvksbőrE vatók nagy

tociZt ^á^^^Fendők, légvánkosok, ágybetétek tisztulásfel- 
czfkkék k’ gummihansnyák és mindenféle gummiáru-

íi ^érVkÖtŐkD,él kérem tudtul adni, hogy jobb- vagy 
se?gétdfs.ra’ Vagy kettósek klTántatnak-e, szintúgy^ test bő^

tc-ljesitMegreDdeléSeket utánvét meilett P6sía fordultával

POLITZER MOHICZ, 
sérvkötő-készitő,

Hll lliinűct Ír 17a VA*. „r. -L __

állatorvosi állomásra.
Devaványa mvárosában , melynek területe 55 00(1 

cat. hold, s hol az_ állattenyésztés nagyban gyakorolta­
tok, állatorvosi állomás rendszeresítetik.
, E.zen állomás 200 frt évi fizetés és következő lá­
togatási dijakkal van egybekötve: minden darab állat 
megvizsgálásáért vónyirással, vagy kisebb külső műtétért 

! , ,.kr: ha az orvos basánál történik 20 kr; a város
rn Yrbax.’ UVM°n kiíS egész naPra 1 frt, fél napra 
50 kr Nagyobb gazdálkodók részéről, jelentékeny évi 
jő vedelem ra számíthat. Hivatalos kiküldetés díjmentes 

Hzen állomásra pályázók felhivatnak, hogy kórvé- 
nyeiket ok evéile! s bizonyítványaikkal ellátva, alulirt 
elöljárósághoz 1. e. febr. 24-ig beadják.

Kelt Dévaványán, 1878. jan. 29-én.

A városi elöljáróság.
inden hasszorulásban, bélnyálkásodásbanT étva^y- 
ta ansagban. gyomorhurutban, felfúvódásban szé­
delgésben, yalfólázüan, aranyérben, bőrkiütések­
ben, sargasagban, sápadtságban, köszvényben viz- 
korsagban es vesebajban szenvedőknek a már 60 
éven at jónak tapasztalt

MíIEDRIVH JÁX6K gyógyszerésztől líalaczkán 
(Pozsonymegye) való

^OÖÍBÖOOOOOÖÖ5ÖBÖgOOOOo5i^POg000- 
■ Minden zenekedvelőre nézve igen érdekes! °

Előfizetési felhívás
I az

F S & $4, ö66

(iiang/jegy-mzetek) **

hetedik évfolyamára.
kedvelt mJgTaiTtópdriokatszaaIinn’ í/t?d°k’ Cgyvek;gök * Kgujabb operák s operettekből, 
sok, stb.), #aWdiP örök zene k-n»nőZ!n6űU;Tek (k°lkálr- “>«»rkík, esirdá-

ár egész évreP6™rt6J£évre!R3 frt ‘ 2"87‘e''' A ol«ö előflze <*i
hető: flAz^^oSídflkMó1Mvftó1!dbbRnaPOSta,Ut8lVTán?Byal a kÖTetk#z5 ^zközö)-
_ _ ” 1 10 Klac*o-bivatalanak, Budapesten, I. kér. országház-uteza 94 sz a“
Döf““-“-----------

Ki akar Frofener szálloda.

2% 3 
2' 3

lódi, sima, vagy redős a leg­
finomabb frt 2

1 mi ing, valódi rumburger fan-
himezve a legfinomabb,

I i.öi labravaló a legfinomabb 
zsinórból,sima és dúsan díszítve frt V/ 17 17 5 

1 szoknya a legfinomabb zsinór- 8 *
barkót sima és dúsan díszítve frt l8/. 2 27.

1 körzeti a legjobb zsinórbarhet 
síma r-s dúsan díszítve frt V/, 2 21/

1 női ing valódi vászon, sima és 
un. legfinomabb frt V/ 2 27 3

1 női ing valódi vászon, hímezve 
zi légiin. ^ gi g 31/ 4

í a?T^Bzon kézi himz. frt 3 37’ 4 3 5
1 db 30 r6f zsinórbarhet, legfin. frt 77, 8 87, 10
1 körzeti hímzett fodrokkal legfin. frt 3' ! 4 4</ K
1 db % széles lepedő varrás nél- U

kul frt
6 db s/4 széles varrás nélkül tiszta 

vászon legfinomabb frt
1 asztalnemű 6 személyre, fehér 

és színes ’ frt
1 asztalnemű 12 személyre, fehér 

és színes frt
1 db 30 rr.f Vs széles házivászon frt 
1 db 46 rőf 7, széles kreasvászon frt 
1 db 50 rőf % sz. irlandi és hol­

landi vászon f,t
1 db 54 rőf J/4 széles rum. vász fi t 
12 db törlőruha esinaUs darnasz frt 

Kimerítő képes árjegyzékek
Mlfrvh I'irn nni.A r____ a 1

37,

57. 6

11

14 16 17 19

47. 5

12 14
67, 7 

19 20

25 27 
28 32 
4 5

FIGYELMEZTETÉS!
a legnjabb különbözeti számítás alapján

terű e-s orokaí
S.01"’ “in(1.egyib csupán három számból! küld Ro#.

sz aS? moHt Figyó-uteza ba
■ f t bekuldese mellett a költségek megtérítése

mellett a^számőkfrtvfri 10 száza]ék oszialék biztiositása 
\ a SZtimo^ iol>tatolagos megküldéséért.

összeáilito8Ha=5e t,anár kí|lönbözeti számításainak alapján 
sszeallitott szamok csupán csak itt kaphatók

. , jTTgazo-AKi* valamint kelengye elő­
irányzatok kivanatr» ingyen és bérmentve.

Ráadás:
25 ftos számlánál 12 zsebkendő
50 frtos számlánál egy 6 személyre való damasz asztal-

teritéK
t !">• számlánál 24 darab nagy asztalkendő.

' ;‘t0? Kz.innlái:á! egy darab 50 rőfds házi vászon.
a I’vbz beküldése, vagy utánvét mellett.

kir. szabadalmazott
[egyetemes emésztő-por

M , <1 Göllis-töi,

|as£?3r“ «‘ä s
S™S,mST«.tS,íeek6e" ”-f P.” eíétük

I melJ-égés, a gyomor túlterhelése, a belek
hntn£UdIaégC-i" l e"?ye,1?esé-' mindennemű aranyeres
mennv’i Idill'^lP! ,?u.ga’.sa?^í!tsíí^ sárgaságban,"vala- 
mennyi idillt borbaj, rák, időszakos főfájások, férges

les köves betegségek, 1 uinyálkásodásban stb. Ez az esyet 
h.™eM71kcres, 6zer a megrögzött köszvény és mcllbaj- 
eíótii ltot61"01105, Asványvizgyógyászatnál úgy L 

T -f •an,nak ,,hasznalat» alatt, valamint utólagosan 
gyógyszeiul is kitűnő szolgálatot tesz.
84 kr fLwF. í°b?Z ára : 1 frt 26 kr- Egy kis doboz 

tar. Budapesten Török József gyógysz. urnái.
A hamisítástól! megóvatás miatt figyel- 

/--- V mehetek mindenkit, hogy a valódi 
I l r ‘ ^®*e“e8I emésztő por dr. Göllis

peesétjével van elzárva, g minden do­
boz a védbélyeggel s kívülről ily ezim- 

mel van ellátva :
K" Főszáliitó'hi8, üTr8*1'SP'ÍM,,"Pn'í*r des dr- Göllis in Wien. 

a^^l^yj_Becsben, Stefanspl. 6. (Zwetlhof.)

ajánltatnak.
Egy doboz 15 labdacscsal 21 krba jő; egy teke-cs fi

bozzal 1 frt 5 kr, postán 1 frt 10 krba jő - Kevesebb Lnt etv 
tekercs nem küldetik szét. »cveseoo, mintegy

Raktárak: Budapesten Formílgyi J. gyógyszerész „r 
na), barom korona-uteza: Pozsonyban Pisztory Bd'(iog »yógv 
szeresz urnái ; Szegeden Kovács Albert gyógyszert® urnái 
Temesváron Tárczay István gyógyszerész umái

Blismerő-iratok.
Nyolcz év óta rettentő hányási ingerben siniődtem uaV 

hogy sem bort sem sört nem ihattam. Egy tekercs az öncsaiből tökéletesen helyre hozott, az iutefV^g“ ni érle Ä' 
Jasztrabje, 1877. marcz. 17. Alttal >Iikiös, tanító.

Szives köszönetét mondok önnek labdacsaiért melyek en-
b,l"'és “i-T.dl.lmbi,

Bresztovácz, 1877. márcz. 8.
Venzl Mihály, földbirtokos.

,Sok év óta fej- és gyomorfájásban szenvedtem, de az ön 
kitűnő labdacsai segítettek rajtam. n

Tereske, 187/. márcz. 10.
Gottschalk Hilár, jószágbérlő.

lehajtottam'"1 SZ6memrál a hályogot az 811 labdacsai által tisztára 

Esztergom, okt. 25. 1877.
Níöiueth József, molnármester.

.. _ Az ön labdacsai hatása kimondhatatlan jó hatású naev 
köszönettel és mély hálával vagyok ezért irányában ’ gJ 

Patrohán, július 30.1877. Szohoszlay Pál.

Kitapasztaltam az ön labdacsai kitűnő hatását melyért nem 
agyok mással, mint mély tisztelettel ön iránt ’ J 

Békés-Csaba, nov. 14. 1877.
Bohns A. Máté, földmiveió

.sr*1“"*’ -««»“ “'‘a,,.
Nyitru-Zobor, 1877. nov. 12. Mátyás Jdzsef.

Kötelességemnek tartom önnek tudomására hozni ho=-v 
labdacsai kitűnő hatásúak voltak. ’ no=y

Kecskemét, 1876. decz. 13.
Msigmond Jdzsef, tanár.

néifo klÍrl a2 ÖU egészségi labdacsai kitűnő hatással bírnak, en- 
neiíogva sokan engem kérnek, hogy nekik azokat hozassam 

ipoly-8ág, 1877. decz. 27.
bein lan Mihály, ág. h. lelkész.

minő Az 811 labdacsai kitűnőségét és jóságát elismervén, azokat 
,U6i‘ gyomorszenvedőuek teljes bizalommal ajánlhatom 

Ketókő, 1877. decz. 26.
_________________ Bodiczky András, h. h. lelkész.

ab íaro/ze,

országgyűlési nyomtatványok
MTtMtóMl •

naplók, Irományok és jegyaókCnyvek
vdamlnt

egyes törvényjavaslatok
* Mt eiilg megjelent és továbbra le megjelenő példányéi,

Q igen jutányoe áron megrendelhetők
BCHIjESINGER 6b WOHLjLURR 

könyvnyomdájában. Budapest, rostély «. 8.

egy hónapban 100 forintot, sőt 
meg több mellékkeresetet is sze- 
rezni egy jó hírnevű ház képvi­
selete áltál.-' Mindenrendü és rangú 
személyek ajánlatait elintézi ,Z 
430“ jegy alatt (i. L. Daubo & 
Oo hirdetési ügynöksége Becs, 
i- bingerstrasse 8.

Naponta osztriga, tengeri halak 
és csemegék.

Külön szobák (chambres separées).

“SS

pöoo<^«íoooooooott»oooooooootx:
I azZ n«^^0,!11 syegybatásos Hoff János-féle maláta-gyógykészitmények 
I osztrak-magyar cs k.r b^oüalomban bejegyzett védj egy gyei vannak 

eilatva. (Hoff Janos a feltaláló képe.)

A legjobbnak bizonyult
^A*éslt® a*

iileg8ye!i3eseg0’eliera0Ho”l4nosS«le>0miäta-’kivonat-
8 Htett Só?2 (fr08it? ma,áta’ egészségi csokoládé, a besű­

rített malata-kivonat, a nyakoldó maláta mellczukorkák
hopp JA áros

Mr- »- Hr tanácsos. , k.-

" * ^ =; í±í

Fiók-raktára BDÖapSleii: kalap-utcza 10.
lencz kHöUntjg,aZOlá|ar?za 44 kitüntetésben fekszik (a legutóbbi ki- 
móé«ni1 1 téMb®n’- ? felséSe az osztrák császár s ö felsége a szász király is
latkoÍe|*h ‘ VamtaSial fog,laLvák) 8 ama 5000-néI több orvosi nyi- 
m.Vv;V ä,. V valamint egy vllágközönség hála és elis- 
mei d irataiban, melyek naponta ismétlődnek. 18

Orvosi köszönet és elismerő nyilatkozat.
Iiiiclí611 w1878» íRiiiuir 10* Az ön kitűnt ffj.fr no8«-féle maláta-kivonatát, különféle esetekben volt alkalmaméa’sSlnT Nőm" 

ki kevéssel karácson előtt betegedett le, és ezen hatodik szülése után megle-
m magíl> 3 t!ze,n.Ilé^ napig használta az ön „Hoff Já- 

nos -féle mftlata-egeszség-esokoládéját, valamint az ön ..Hoff János“- 
fele malata-sorkivonatat, s ez oly hatással volt egészség « helyreállítására hoev 
ma mar maga vezetheti terjedelmes gazdaságunkat. Én tehát az ön Íloífr-

Gr. Ruther, gyak. orvos.

Ibi- m-cS,,";'*“'1”1"“' 1,n™ “'Ä -ÄfffSS“ í

Hollmanstrasse IS. sz
Miután úrnőm Wocher-Batthyányi grófnő ő méltósága, a folytonos ma-

még-SOr :VOT877aSÄta3aUal magátj°bban SÄÄÄ

Villa Costi.
IW* ARAK: -»B

és Dalaczkokk^fi^1!??8;1!**5^8!?,68! ?Ör egy palaczk 60 kr. Ládával 
és palackokkal. 6 pal 4 frt, 11 pal. 6 frt 60 kr., 28 pal. 16 frt, 58 pal. 32
*rt:;— kll° líialáta-csokoládé I. 2 frt 40 kr FI1 i frt 60 kr III 
60 kr Í7agvaev “eunyis.é?n81 .^leengedéssel.) - Maláta-bonbon 1 zacskó 
1 fr ( 1 roiy„.iV* »i°Jal 18 J,7. ®yermektápláld maláta-liszt 
1 írt. t oinentrált malátakivonat 1 üvegcse 1 frt és 60 kr.
Egy kész maláta-fürdő 80 krba kerül.

W* - forinton aldl semmi sem küldetik. “VI
Tr se ' ^'ac*®s' helyiség (nagyban és kicsinyben):
Hon János fiókja: Budapest, kalap-utcza 10. szám.

Raktár: TÖRÖK JÓZSEF urnái, király-uteza 7. sz.

«
Az első , valódi gyógyhatásos, nyákoldó Hoff János-féle mellmaláta- 

ezukorkák kék papírban vannak.

Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könvvBvom.Uiáhan
Rneifál xrnfr /"T7’


